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Mpeaucnosune

WUsgarenscTrBo «MHeMo3nHa» ONyGJMKOBaJO y4eOHBIN KOMII-
JIeKT [JIA M3yYeHWA Kypca aareOpsl M Hayajg MaTeMaTH4eCKOro
aHaians3a B 10—11-M Kiaaccax o0iieo0pasoBaTeJbHOM IITKOJIBI:

* A.T. Mopdrosuu. Anrebpa 1 Havaja MaTeMaTUYeCKOro aHa-
aunsa, 10—11. Yacte 1. YueGHUK.

e A T. Mopdrxosuu u Op. AnreGpa 1 Hadaja MaTeMaTH4YeCKOI'o
aHaygm3a, 10—11. Yacte 2. 3agaunux / Ilox pex. A. I'. Mopa-
KOBHYA.
9To mocobue ABJIAETCA TONOJHEHNEM K YKasaHHOMY y4eOHOMY

KOMILJIEKTY.

IIpensiaraemMble caMOCTOATENIbHEIE PAGOTHI MOYKHO KCIIOJIB30-
BaTh B 0611e06pa3oBaTeJILHBIX KJaccax IJIA TEKYI[ero KOHTPOJIA
3HaHWH, YMeHU# ¥ HaBLIKOB yUalllUXCH, B KauecTBe 00ydalomux
pabor, a TakiKe B IeJIX BHIOOPOYHOI IIPOBEPKH 3HAHUI IITKOJIb-
HUKOB IIO ONpejesIeHHOH TeMe.

PaGoTel, OTMeueHHBIE 3HAKOM *, MpegHa3HaAUEeHBI TOJBKO IJIA
npodUIBHBIX KJIACCOB.

Bpemsa, oTBoguMoOe Ha caMOCTOATeJbHBIE PaGOTHI, BApbUPYeET-
ca or 7 1o 20 MHHYT IO YCMOTPEHUIO YINTENA B 3aBUCHMOCTH OT
CTPYKTYPBI YyPOKa, o0beMa M CJIOMHOCTH paboThl, YPOBHA IIOArO-
TOBKH Y4YE€HMKOB TOro WJM MHOIO KJacca. YUYHTeJb BIIpaBe HaTh
y4JaliuMcsa He BCIO paboTy, a BEIOODOYHBIe 3aaHWUA M JIMIIb Te
pa6oTEI, KOTOphle OH CYMUTAET IlejiecoOOpasHBIM IIpoBecTH. He-
oGfA3aTeqbHbIE 3aJAHUA U 3aJaHUA NOBBLINIEHHON CJOMKHOCTH
OTMeYeHbl 3HAKOM e.

Pa6oTel IpecTaBiieHB B YeThIpeX BapHaHTaX. 3aJaHUA Kax-
JOoro BapuaHTa IojgoOpaHbl MO BO3PACTAHHUIO CIOXKHOCTH, IpUUYEM
BapuaHThl 1 ¥ 2 BO MHOTMX CJAy4afX HECKOJBKO Jierde BapHAaHTOB
3ud.

B nanHOM moco6uM NMPUBOLUTCA NPUMepHOEe IIJIAHWPOBaHUE
yueOHOro MaTepuaja U3 pacyera 3 4 B HeZeJII0 C YKasaHUEM HO-
MepoB caMOCTOATeJbHBIX paboT (C-1, ...) mo Kaxmoil TeMme.



NPUMEPHOE NJNIAHUPOBAHUE YYEBHOIMO MATEPUANA

10 knacc

IInarumpoBsanue gano B COOTBeTcTBHM ¢ HaparpadaMy y4eGHHKA
A. T. MopakoBuua «Asnre6pa ¥ Hadaja MaTeMaTHYeCKOI'0 aHAJIM3a.
10—11 xnaccer» (M. : Muemosusa, 2008) u3 pacueTa 3 4 B HeJesi0
B II€PBOM MOJYroguu X 2 U B HEJEJII0 BO BTOPOM.
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I'nmasa 1. Yncaopsie dpynxkuuu

. Onpenenenue ymcyioBoit QyHKIIMK

¥ CIIocOGHI ee 3afaHNSA 2y
. CoiicrBa QyHKIHMI 24
. ObparHbie QyHKINHA ly

I'masa 2. Tpuronomerpuueckue GyHKHHH

. UncnoBad OKPY’KHOCTH 24
. UncioBasdg OKPYYXHOCTh Ha KOODAUHATHOM ILIOCKOCTH 2 U

Koumpoavuas paboma Ne 1 ly
. CucHyc U KOCHHYC, TAHI€HC M KOTAHIEHC 3u
. TpuroHoMeTpuueckue GyHKIMH

YHCJIOBOTO apryMeHTa 24
. TpuroHomerpuueckne QyHKIUAHN

YIJIOBOTO apryMeHTa 1y
. @opMysH NIpUBEAeHUS 2y

Konmpoavnasa paboma Ne 2 1y
. @yHKINA y = sin x, ee cBoiicTBa U rpaduk 24
. @yHKIMA Y = coS X, ee CBOMCTBa M rpaduk 2yq
. IlepnoguunocTh QYHKIIMIT 1y

. Ilpeo6pasoBanue rpa¢ukos

TPHTOHOMETPHYECKHX GYyHKIMiA 24

. dynknua y = tg x, ctg x, ee cBoiicTBa u rpadpuKn 24

Konmpoavhas pa6oma Ne 3 1y

I'nasa 3. TpuroromeTpuuecKkne ypaBHEHHH

ApDKKOCHHYC M pellleHHe YpaBHeHHs cost = a 24q
ApKCHHYC ¥ pellleHNe ypaBHEHHA sint = a 24
ApKTaHTeHC M pellleHMe yDaBHeHHUs tgt = a

ApKKOTaHIeHC M pellleHHe ypaBHEeHHS 2y
TpHroHOMeTpHYECKHE ypDaBHEHHS 3u
Konmpoavraa paboma Ne 4 ly
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CuHyC 1 KOCHHYC CYMMBI ¥ Pa3HOCTH apryMEHTOB 24
TaAreHc CyMMHI M Pa3HOCTH apryMeHTOB lyg
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DopMyIHl [BORHOrO apryMeHTa
IIpeo6pasosanue CyMMEl TPHTOHOMETPHYECKMX
dbyHxnuit B mpon3BeJeHHe

Konmponvhasn paboma M 5

IIpeo6pasosanue Ipou3BefeHUS
TPUTOHOMeTpHUYeCKNX (PYHKIUii B cyMMy
IIpeo6pasosanne BripaxkeHus A sin x + Bcos x
K Buay Csin (x + t)

IF'aasa 5. IIpoussoauasn

IIpepen mocnenoBaTelbHOCTH

CyMma GeCKOHEYHOI reOMeTPHYECKO! MpPOrDeccCHm
IIpenesn GpyHKIMA

OnpefesieHre IPOU3BOJHOM

BriuncieHre MPON3BOAHBIX

Konmpoavraa paboma Ne 6

VpaBHeHHNe KacaTeJbHOH K rpad®uky QyHKIMK
IIpuMeHeHHe POU3BOAHOM AJIsI MCC/IeJOBAHUS
byHKUMIT Ha MOHOTOHHOCTh M 3KCTPEMYMEI
ITocTpoenue rpadpuxos byHKIMIA

IIprMeHeHue MPOU3BOAHOM I OTHICKAHMSI
HauGoOJIBIIIET0 M HAUMEHBIIEro 3HaYeHN# GQYHKIUMA
Ha IIPOMeXKYTKe

3asauyn Ha OTHICKaHMe HamGoJblero

U HauMeHbIIIero 3HAYEHUI BeJINMYUH
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Hmozoeas konmpoavhaa paboma
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FNABA 1. Yucnosbie GyHKUUMN

C-1. Onpeaenexne 4yncnoBoi dyHkumn, cnocobbl ee 3anaHus

BapuaHT 1

f 1
1. Haitnure o6sacTh onpefesieHNa QYyHKIAN Y = xz—s_g- t¥ -1

2. Haiigure o6nacTh 3HaveHuit pynknuu y = x* + 4x — 21.

3. Iocrpoiite rpadur pyuxmum y = x2 — 6|x| + 5.

C-1. OnpegeneHne 4yncnosoit GyHkumK, crnocobbl ee 3agaHns

BapuaHt 3

I - -1
1. Haiignre obiacTe onpesenennsa QyHKIUM Yy =\ +73x - '; 1

2. Haiinure o6acTh 3HaueHuit GyHKIUU Yy = /x2 + 4x — 21.

3. IocTpoiite rpadmnk dyHkmuu y = —|x2 — 6x + 5.



FMABA 1. YucnoBbie pyHKUUN

C-1. OnpeaeneHne 4yncnoBoi PpyHKLMK, cnocobbl ee 3anaHus

BapuaHt 2

. x? — 4x 3
1. Haiigure o6sacTh onpegesieHus GyHKIuN y = 5 et

2. Haitgure o6iacTs 3HaveHUH QyHKuum y = —x2 + 4x + 45.

3. IlocTpoitte rpaduk Gynxnum y = —x2 — 6|x| + 5.

C-1. Onpepenexne 4yncnoBoi PpyHKLMM, cnocobbl ee 3apaHus

BapuaHr 4
1. Haitaure obmacTs ompeneneEns gyaxnun y = V16 — x2 + %ﬁ

2. Haiigure o6sacTh 3HadYeHMH QyHRIuUM y = —x2 + 4x + 45.

3. Iocrpoiite rpaduk Gynxnuu y = |x2 — 6x + 5|.



FrNABA 1. Yucnosbie ¢pyHKUUMN

C-2. CeoictBa dyHKUMIA

BapuaHr 1

1. Jana byHKIMA y = x2 — 4x + 4.
a) Uccuenyitre GyHKIIMIO HA MOHOTOHHOCTh, €CJIH X < 2.
6) Haiizure HamboJibIllee 1 HauMeHbIIlee 3HAYCHHUA (PYHKIUU
Ha orpeske [-1,5; 1,5].

X

2. Uccnepyiite QyHKIMIO Y = X , rge x > 0, Ha orpaHHNYeH-

HOCTbB.
2

3. Hccnenyiite dyHKIMIO Yy = X HA 4YEeTHOCTh.

C-2. Cso#icTBa pyHKUMIA

Bapuant 3

1. lana dpyHKIuA y = x% + 2x.
a) UccaepyitiTe GyHKIINIO HA MOHOTOHHOCTH, eciu X > —1.
6) Haiigute HamGosiblllee U HaMMeHbIllee 3HAYEeHUSA PYHKIUU
Ha orpeske [-2; 0,4].
. 2x
2. Hccrnenyiire GyHKIMIO Yy = >+ 1 Mex < —~1, Ha orpaHuYeH-

HOCTbB.

3. Uccnenyitre dpyuknuio y = 3x° — |x| Ha yeTHOCTS.



FNABA 1. YucnoBble pyHKUUM

C-2. CsoiictBa hyHKUMIA

BapuaHt 2

1. Jana pyHKnua y = —x% — 4x — 4.
a) Uccnenyitre GyHKIIMIO HA MOHOTOHHOCTD, €CJM X < —2.
6) HaliguTe HamboJsblllee 1 HaNMeHbIlee 3HAUEHUs GYHKIUHN
Ha otpeske [-4,5; —3,1].

4
, roe x < 0, Ha orpaHHYeH-

2. Uccnenyitte pyHKIMIO § = X+

HOCTbB.

2
3. Uccnenyitte QyHKIMIO Yy = ﬁ Ha YeTHOCTh.

C-2. CeowictBa GyHKUNIA

BapuaHT 4

1. Hana dbysrmma y = —x2 + 2x.
a) Uccaenyiite GyHKIHUI0O Ha MOHOTOHHOCTH, ecau X = 1.
6) Haiigure Hamnbosbiliee 1 HaMeHbIIlee 3HAYEHUA PYHKIUU
Ha orpeske [0; 2,2].

2. Uccnenpyiite pyHkmuio y = %’f—z, rge x > 2, Ha OrpaHNYeH-

HOCTb.

., —|x
3. Uccaenyiite pyHruuio y = -—2—| + x* + 1 Ha YeTHOCTE.



rnNABA 1. Yucnosbie pyHKUUM

C-3. O6partHas ¢yHKUmS

BapuaHT 1

1. Hana dbysKnua y = f(x), rpadpux Koropoil msobpa’keH Ha pu-
cyuke. Ilocrpoiite rpaguk o6paTHON PyHKIUN.
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2. lna dyuxmun y = x> — 3, rae x = 0, HaliguTe o6paTHYIO QPyHK-
nuio. ITocrporite rpadpuku obenx byHKIMIA.

C-3. ObpatHasa dyHKuMS

BapuaHTt 3

1. lana dbyHruua y = f(x), rpadpux Koropoii m3o6pakeH Ha pu-
cyske. IlocTpoiiTe rpaduk o6paTHON GyHKIUM.

7

o

2. Ins pyuxuuu y = i‘/; + 1 HaiiguTe o6paTHYIO QyHKINIO. IloO-
cTpoiiTe rpadukmn obeumx QYHKIMMA.

10



FNABA 1. YucnoBble pyHkuun

C-3. ObpaTHas GYHKUMSA

BapuaHT 2

1. fana ¢pysxousa y = f(x), rpadurx koropoii usobpakeH Ha pu-
cyuke. Ilocrpoiite rpagux oOpaTHOH GyHKIMH.

YA

[N

|y

2. Ina dysxknuu y = Vx + 2 mHaligute obpaTtHyoo dyHknuio. Ilo-
crpoiite rpaduku obenx GyHKIMIA.

C-3. ObpaTHas pyHKuMA

BapuaHTt 4

1. Jana ¢ynxuusa y = f(x), rpaduk KoTOpoii uM300paskeH HA DH-
cynke. IlocTpoiiTe rpagukx ob6paTHOil GyHKIIUM.

7
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2. Ina pyaxnun y = (x — 1) + 2, rae x < 1, maiigure o6paTHYIO
¢ynxuuio. Ilocrpoiite rpadpuru obenx GyHKIMIA.

11



FNABA 2. TpuroHomerpuyeckue pyHKUUMN

C-4. HYucnoBas OKpPYXHOCTb

BapuaHt 1

1. OGo3HaubTe Ha YHCJIOBOM OKPYKHOCTH TOYKY, KOTOpad COOT-
BETCTBYET NAHHOMY UYMCJIY:

4 5
a) m; 6) %; B) %t; r) —%; ) ‘g; e) %

2, Haiigure Bce umciia, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OTMEUYeHHEIE Ha
YHCJIOBONl OKPY’KHOCTHU TOYKH.

12



FMABA 2. TpuroHomeTpuyeckue GyHKUUN

C-4. Yncnosaa OKPYXHOCTb

BapuaHt 2

1. O6o3HaubTe Ha YHMCJIOBOI OKPYKHOCTH TOYKY, KOTOpAas COOT-
BETCTBYeT HAHHOMY YHCJIY:

DYk ok % D-LK ni  eosm

2. Haiigure BCe 4mC/a, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OTMEUEHHBIE Ha
YKCJIOBOM OKPY’XHOCTH TOUKH.

» N2,
/ A
/7
/7
ts
t, \ B P4
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FrNABA 2. TpuroHomeTpuyeckue pyHKUMN

C-4. YncnoBas OKPYXHOCTb

BapuaHT 3

1. OGo3HauYbTEe Ha YHCJIOBOM OKPY’KHOCTH TOYKY, KOTOpas COOT-
BETCTBYeT NAHHOMY YHCJIY:
T, 5m, r, n.
a) 2m; 0) 33 B) 5 r) -3 n) 5 e) 3.
2. Haligure Bce ymMcia, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OTMEUEHHEIE Ha
YHCJIOBOH OKPYXHOCTH TOYKH.

14



FNABA 2. TpuroHometrpuyeckue GyHKuum

C-4. YucnoBan OKPYXHOCTb

BapuaHTt 4

1. O603HausTe Ha YMCJIOBOM OKPYKHOCTH TOYKY, KOTOpPad COOT-
BETCTBYET NAHHOMY UYHCJIY:

0k o »lh

=5 1) - piom  e) 4.

2. Haiigure Bce umciia, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OTMEUEHHBIE HA
YHCJIOBOM OKPYXXHOCTH TOYKH.

N £z
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rnABA 2. TpuroHomerpuiyeckue PpyHKUUMN

C-5. YncnoBaa OKPYXHOCTb

BapwuaHnt 1

1. ITo reomeTprUYeCKOil MOJENN AYr¥ YUCJOBOH OKDPYKHOCTH 3a-
NUIINTE AHAJUTUYECKYIO MOJeJh B BHAE ABONHOrO HepaBeH-
cTBa.

3n oL

iz

yd N

\C )4
N 4

2. ITo saganHOMY 0003HAYEHUIO AYT¥M YUCJIOBOH OKDYMKHOCTH
n 2n
—= + 2nn; — + 21:n]
[ 3 >3
YKa)XHUTe ee NeOMETPHYECKYIO M aHAJIUTUYECKYIO MOJEJIH.
" 2n T
3. ITo aHa;muTHUYEeCKONl Mojen 3 +2nn <t < 3 + 2rn 3anu-

urure 0003HAYEHHEe AYTHM YHUCJIOBOM OKPYKHOCTHU M IOCTDOIiTe
ee reOMETPHUYECKYIO0 MOAEIb.

16



FNABA 2. TpuroHomeTtpuyeckme pyHkuumn

C-5. Yucnosas OKPYXHOCTb

BapuaHt 2

1. ITo reoMeTpHYECKOM MOJENH AYTH YHUCJIOBOM OKPYKHOCTH 3a-
NHUIIHATEe AHAJIUTHUYECKYIO MOZeJb B BHAE ABOIHOrO HepaBeH-
CTBa.

l
T
2
3
™
.4 N
[EAN P4
BN

2. Ilo 3agaHHOMY 0003HAUEHUIO AYI'Hd YHCIOBON OKPYKHOCTH

.S . on
(_Z + 2rn; 1 + 21m)

VKaXKHUTe €€ reOMEeTpHNYECKYI0O 1 aHAJINTHUYECKYIO MOJEJIN.

3. Ilo amaiuTHYeCKON Momeau % +2nn <t < 4—;‘ + 2rn 3anu-

uinTe 0603HAYEHMe AYTHM UYHCJI0BON OKPY)KHOCTH M IIOCTpDOMTE
ee TeOMETPHUYECKYI0O MOJEJb.

17



rNABA 2. TpuroHomerpuyeckue PyHKUMMN

C-5. YucnoBsas OKpYXHOCTb

BapuwaHTt 3

1. ITo reomeTpuYeCcKOi MOZEJH AYTHM UMCIOBOI OKDYKHOCTH 3a-
NUUINTE €€ aHAJUTHUYECKYIO MOJEJb B BHAE ABOMHOIO HEpaBeH-
cTBa.

P Ny

). AN
\
0
/7
/

\ P4

~ 4,

2. ITo sagaHHOMY 00O3HAUYEHUIO AYTH UHCJIOBOH OKDYXXHOCTH

T . 5
[8 + 2rn; 3 + 21m]

VKaXxXuTe ee reOMeTpU4YEeCKyI0 M aHaJUTHYECKYIO MOJAEJIN.

3. ITo aHaNUTHYECKOH MoAeau _5n +2nn <t < % + 2nn 3anm-

minte 0o003HAYEHME AYTH YHCJIO0BON OKPYsKHOCTH U IOCTPOIiTe
ee TeOMETPHUUYECKYIO MOJEeJb.

18



FNABA 2. TpuroHomeTpuueckue QyHkuum

C-5. YucnoBas OKpPYXHOCTb

Bapwant 4

1. ITo reoMeTpHUUYECKOl MOZEaM AYTM YUCJIOBOM OKDYXKHOCTHU 3a-
OUIOINTE AHAJUTHYECKYIO MOJe]b B BHUJAE ABOMHOIO HepaBeH-
cTBa.

r
12
P Y
)4 \\J
\ )4
\\ "4

2. Ilo 3agaHHOMY 0003HAYEHUIO AYTH YUCJIOBOH OKDY’KHOCTHU

(_ﬁ + 2nn; 19 + 21m)

VYKaXXHuTe ee reOMeTpH4YeCKYyI0 1 aHaJIUTHYECKYI0O MOAEJIN.

3. ITo aHAIMTHYECKOH MOJen —%‘ +2nn <t < —% + 2rn 3anm-

mute 0o603HaYeHUE NYTH UYMCJIOBOM OKPYXKHOCTH M IIOCTpOIiTe
€e reOMeTPUYEeCKYI0 MOJeJIb.



rnABA 2. TpuroHomeTpuyeckme ¢pyHKUUU

C-6. Hncnosas OKPYXHOCTb Ha KOOpPAMHATHOW NAOCKOCTU

BapuaHTt 1

1.

2.

3.

20

O6Go3HaubTe HA YHUCJIOBOM OKPYKHOCTH TOYKY, KOTOpas CO-
OTBETCTBYET NJAHHOMY YNCJY, M HalJuTe ee JeKapTOBHI KO-
ODAHHATHI:

. T, 3r. T
a) oL 6) 3’ B) Y r) 8
Haiinure Ha YNCI0BOM OKPYXHOCTH TOYKH C JaHHOI abciuccoit

1
X = E M 3alHIINTe, KAKUM 4ucjaaM { OHM COOTBETCTBYIOT.

O6Go3HaubTe HA UYHNCJIOBOM OKPYKHOCTH TOYKYV C OPJUHATOI,
" 1
yAOBIETBODSAIOIIE! HEPaBEeHCTBY Yy > 3, U 3aNUUIMTE NDPH

IMOMOIIM JBOMHOIO HEPABEHCTBA, KAKMM 4YMCJIaM ¢t OHH COOT-
BeTCTBYIOT.



FNABA 2. TpuroHomeTpuyeckue PpyHKuUU

C-6. YncnoBas OKPYXHOCTb Ha KOOpAWMHATHOW NNOCKOCTU

BapunaHr 2

1. O603HaubTe Ha YHCJIOBON OKPYXXHOCTH TOYKY, KOTOpas CO-
OTBETCTBYET JAaHHOMY YHCJIY, U HaiifuTe ee AeKapTOBBHI KO-
ODAWHATHI:

. 5m, T
a) m; 6) g B) 5’ r) I
2. HaiiauTe Ha 4MCIOBOH OKPYKHOCTM TOYKH C NAaHHOH OpAWHA-
Toit y = 0,5 u sanuIINTe, KAKUM YKUCJIAM ¢ OHU COOTBETCTBYIOT.
3. O6o3HaubTe Ha YHCJOBOH OKPYKHOCTH TOYKU ¢ abciuccoii,
. 3
VAOBJIETBOPSIONIEH HEPABEHCTBY X < —%, U 3alUIIUTEe IpU
IIOMOINY JBOHHOrO HepaBEeHCTBa, KAKUM YHCJaM ¢ OHHM COOT-
BETCTBYIOT.

21



rNABA 2. TpuroHomeTtpuyeckme GyHKUUU

C-6. Yucnosaa OKPYXHOCTb Ha KOOPAWUHATHOM NNOCKOCTU

Bapuant 3

1.

2.

3.

22

O6Go3HauYbTe HAa YUCJIOBOH OKPYIKHOCTH TOUKY, KOTOpas CO-
OTBETCTBYeT JAHHOMY YMCJIY, M HaWJuTe ee JeKapTOBH KO-
OpAMHATHI:

a) 3—2"; 6) %; B) = r) —g.

HalinuTte Ha YMCI0BOI OKPY’KHOCTH TOYKU C JaHHON abcruccoit

V2

X = —'2— U 3alUINUTe, KAKUM 4ucjaM { OHU COOTBETCTBYIOT.

OGo3HaubTe HA YUCJIOBOM OKPY’KHOCTH TOUKH C OPAUHATOM,
" 2
YAOBJIETBODAIOIIE HEPABEHCTBY Y < —5» W 3anuiluTe IpU

MIOMOIIIY ABOMHOrO HEpaBEHCTBA, KAKMM YWUCJAM ¢ OHH COOT-
BETCTBYIOT.



FNABA 2. TpuroHomeTtpuueckue PpyHKuuun

C-6. Yncnosas OKPYXHOCTb Ha KOOPAUHATHOW NNOCKOCTU

BapuaHt 4

1. O603HaubTEe Ha YHUCJIOBOH OKPYIKHOCTH TOUKY, KOTOpasd CO-
OTBETCTBYEeT NAHHOMY UMCJYy, U HalauTe ee AeKapTOBHI KO-
OpPAUHATHI:

a) 2m; 6) —3—; B) F; r) -5

2. HajiguTe Ha YMCIOBOl OKPYKHOCTHM TOYKH C NJAaHHOH opAauHAa-

TOM y=- T ¥ 3aIIUIINTe, KAKUM YUCJIaM ¢ OHU COOTBETCTBYIOT.

3. O603HaubTE HA YHUCJIOBOM OKPYIKHOCTH TOUKH ¢ abcmuccoii,
. 1
YAOBJIETBOPAIOIIEil HEPABEHCTBY X > —5, U 3alUUINTE NIPHU

IIOMOIIIM JBOMHOrO HEPABEHCTBA, KAKMM UMCJAM t OHHU COOT-
BETCTBYIOT.



FNABA 2. TpuroHometTpuueckue QyHKUMUU

C-7. CvHYC N KOCUHYC

BapuaHT 1
1. Beruncaure sin ¢t u cos t, ecau
T, T, 5, T
a)t=§, 6)t=§a B)t=Ta I‘)t=_§°
2. O6o3HaYbTE HA YUCJIOBOM OKPY’KHOCTH TOYKHU ¢, YAOBJIETBODIIO-

V3

e ypaBHEHUIO COS t = 7, U 3aIUINNTEe, KAKUM YUCJIaM ! OHU

COOTBETCTBYIOT.

3. OnpegennTe 3HAK YMCJA:

. 4m, 5n
a) sin 9’ 6) cos R

C-7. CHYC 1 KOCUHYC

BapuaHt 3
1. Beluucaure sin t u cos ¢, ecau

3. _ Tm, __2rn
a)t=0, 6)t=—4—9 B)t— 69 I')t— 30

2. O603HaUYbTE HA YUCJIOBOM OKPYKHOCTH TOUYKH ¢, YAOBJIETBODIIO-

¥ 3anumnTe, KaKUM 4YucjaaMm ¢

IIIMe HepPaBeHCTBY COS t < —g,

OHH COOTBETCTBYIOT.

3. Onpenennre 3HAK YHCJA:

a) sin 2; 0) cos %
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FrNABA 2. TpuroHomerpuueckue QyHKuum

C-7. CHYC 1 KOCUHYC

BapwuaHnt 2
1. Beruucaure sin ¢t u cos ¢, ecan
T, 2r, T
a)t= 3 6)t=§, B) t=T; r)t=—§.
2. O603HauYbTe HA YNCJIOBOM OKPYMKHOCTH TOUYKH ¢, YAOBJIETBOPAIO-
J3

IIye ypaBHEHHUIO sin ¢t = —5» U SalHIINTe, KAKUM TUCIAM t oHn

COOTBETCTBYIOT.

3. OnpegennTre 3HAK YHCJIA:

a) sin 5—8n; 6) sin (—%)

C-7. CnHyC 1 KOCUHYC

BapuaHrt 4
1. Beiuucaure sint u cos t, ecau

T, 5T, 3, 3n
a)t=§’ 6)t=_6'9 B)t=79 P)t=—T°

2. O603HAaYBTE HA YUCJIOBOM OKPYIKHOCTHA TOUKH ¢, YAOBJIETBOPSIO-

V2

e HepaBeHCTBY sin ¢t > —5 U 3aIHNINTe, KAKHUM 4Yucjiam ¢

OHH COOTBETCTBYIOT.

3. Onpenesure 3HAK 4YHUCIA:

a) cos 6; 6) sin (_%n)
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FNABA 2. TpuroHomertpuyeckue PpyHKUUU

C-8. TaHreHC N KOTaHreHc

BapwuaHTt 1
1. Beruuciaure:
T, T,
a) tg 3’ r) ctg oL
6) ctg 3%; ) (sing - 2cos% + tgl—(lsn-) tg(‘%}

B) tg (_5_(;: );

2. OnpesenuTe 3HAK BHIPpAKEHUA Sin (—5—;) cos _'%n tg -5?n

C-8. TaHreHC W KOTaHreHc

BapwuaHTt 3
1. Beruucaure:
a) tg 33 r) ctg 0;
Ta, in T8 5ot 38 30 (20
6)ctg6, p;)(sm6 5ctg2 tg4)tg( 3}

B) tg (—2—;);

2. OmpenenuTe 3HAK BHIPAXKEHUA Sin % tg (—3—;) ctg 2.
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FrNABA 2. TpuroHomeTpuyeckme pyHKuUU

C-8. TaHreHc u KoTaHreHc

BapuaHt 2
1. Beruucaure:
a) tg %; r) tg 2m;
2, n 5 51
6) ctg 3 ) (cos§—3tgn+tg—3-) ctg 1

B) ctg (—% );

2. OnpefesnnTe 3HAK BHIPAKEHHUS COS (—%) sin%’E ctg (—-g—}

C-8. TaHreHc u KoTaHreHc

BapuaHT 4
1. Beiuucaure:
a) tg 0; r) ctg (—5—;);
=, 4 _ L) ( Tn
6) ctg g ,q)(ctg3 3tg 2r + sin 3)008( 6)
B) tg %n_;

2. OmpezenuTe 3HAK BHEIDAYKEHHUSA COS (—7—:) ctg 1—2—’3 tg 3.
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FNABA 2. TpuroHometpuueckue GyHKuUUU

C-9. TpuroHomeTpuyeckue PpyHKUMN YUCNOBOrO aprymMeHTa

BapwaHT 1
1. JokaxuTe TOMXKAECTBO
1 - cos®t
1 - sin®t tigtoctgt= cos’t’
2. U3BecTHO, uTO Sin ¢t = —i—?, n<t< 3—2n

Beruucaure cos t, tgt, ctg t.

C-9. TpuroHomMeTpuyeckne GyHKUMM YUCNOBOro aprymeHTa

BapuaHt 3
1. JloxkaxxuTe TOYKAECTBO
cos’t - 2 .
1_sinz ~ Sin°t — cos®t = sint.

7 3n
2. UsBecTHO, uTO tgt = o T < t < 5

Brriuucanre sin ¢, cos t, ctgt.
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FNABA 2. TpuroHoMmeTpuueckue PpyHKUUU

C-9. TpuroHomeTpuyeckme ¢GyHKUMM YUCNOBOrO aprymeHTa

BapwnaHt 2

1. [Toka)KuTe TOMXIAECTBO
sin’t + cos’t _ cos’t _ 1
tg’t - cos’t 1 - cos®t )

2. N3BecTHO, 4TO COS t = %, §2E <t<2m.

Briuncaure sin ¢, tgt, ctgt.

C-9. TpuroHomeTpuyeckme GyHKLMM YUCNOBOrO aprymeHTa

BapwuaHr 4

1. JlokaKuTe TOXKAECTBO
2

sin®t )
T+cosg T sint-ctgt= 1.
2. U3BecTHO, uTO Cctgt = —%, % <t<m.

Beruucaure sin t, cos t, tgt.
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FNABA 2. TpuroHomeTpuueckue GyHKummn

C-10. TpuroHomeTpuyeckne dyHKUMN YrnoBOro aprymeHTa

BapuaHt 1

1. IlepeBesuTe ZaHHBIE YUCJA U3 I'PAAyCHON MepHl B PaJUAHHYIO:
75°; 10°; 144°; 1080°.

2, IlepeBeguTe AaHHBIE YKUCJA U3 PAAUAHHON Mephl B IpDAAyCHYIO:
. bu, 1l
5’ 18° 2°

3. 3anuIIuTe 3HAUYEHUS CHUHYCA, KOCHMHYCA U TaHreHCa NaHHBIX
YIJIOBBIX apryMeHTOB (B BUAe TaGIMIIBI):
0°; 45°; 120°; 210°; —90°.

C-10. TpuroHomeTpuyeckne HyHKUUU YrNOBOro aprymeHTa

BapuaHt 3
1. IlepeBenuTe DaHHBIE YKUCJA U3 IPagycHOM Mephl B PagMaHHYIO:
20°; 36°; 250°; 900°.

2. IlepeBeguTe HaHHBIE YHKCJA M3 PDAAMAHHON MephHl B IPafyCcHYIO:
. 8. 5n
10° 15° 12

3. BanumuTe 3HAUYEHUA CHHYCA, KOCHHYyCAa U TAHreHCa AAHHBIX

YIJIOBBIX apryMeHTOB (B BHuAe TaGIUIIBI):
60°; 225°; 180°; 330°; —45°,
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FNABA 2. TpuroHomeTpuyeckme GyHKUUU

C-10. TpuroHomeTpuyeckne GyHKUMKN YrIoBOro aprymeHTa

Bapuant 2

1. IlepeBenuTe JaHHBIE YMCJA U3 rpajyCHOM Mephl B DaJUaHHYIO:
15°; 18°; 108°; 720°.

2. IlepeBeauTe maHHBIE YKCJa U3 PagMaHHOM MepHl B rPagyCHYIO:
&, Tn, 13
18’ 10° 4°

3. 3anumuTe 3HaYeHNSA CHHYyCa, KOCMHYCA U TAHTreHCA AAaHHBIX
YIJIOBBIX apryMeHTOB (B BHe TaOJMIIbI):
30°; 150°; 270°; 300°; —30°.

C-10. TpuroHomMeTpuyeckne PyHKLMN YrnoBOro aprymeHTa

BapuaHT 4
1. IlepeBenuTe JaHHBIE YKCJIa M3 rPaJyCHOM Mepbl B pagUaHHYIO:
40°; 72°; 320°; 1200°.

2. IlepeBeauTe AaHHBIE YKUCJIAa U3 PAANAHHOM Mephl B IPagyCHYIO:
&n. 3, Tn
15> 5’ 18°

3. Banuiiure 3HaAYECHUS CHHyCa, KOCHHYyCa M TaHreHca OJaHHBIX

YIJIOBBIX apryMeHTOB (B BHJe TaOIUIIbI):
90°; 135°; 240°; 315°; —60°.
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FNABA 2. TpuroHomeTpuyeckme GyHKUUM

C-11. ®opmynbl npuBeneHus

BapuaHr 1

1. Beruucnure npy nmomMomy GopMmyJ NPUBEAEHUS:
a) (sin 600° + tg 480°) cos 330°;

21
6) cos % ctg (_Tn)
2, YupoctuTe BHIpa)kKeHHE ﬂ(n—_—ﬂ—.
2 cos (% + cx)

3. Peminte HepaBeHCTBO

cos (m — t) — sin (%+t] > 1.

C-11. dopmynbl NpMBeaeHNs

BapuaHt 3

1. Beiuucnure npy momomy ¢GopMyJs NpUBeAeHUS:
a) tg (—675°) : cos (—570°) — ctg 150°;

6) ctg 4—2“ + sin 2%1:

2. Yupocrute BbIpakeHHe tg (EE + oz] sin 2n — o).

2
3. Pemnte HepaBeHCTBO

cos (n + t) + sin (3—2”—t]> J2.
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FNABA 2. TpuroHometpuyeckue GyHKuumu

C-11. dopmynbl npuBeaeHns

BapuaHT 2

1. Briuucanre npu moMomy (opmyJs HPUBEJEHHA:
a) (cos 780° — ctg 495°) sin 225°;

6) sin (—%] tg %

3n
2 cos 7+a

2. YupocTuTe BBIpaXKeHHE -
p p sin (n + o)

3. Pemure HepaBeHCTBO

sin (m + t) — cos (3—2“+t] < 1.

C-11. dopmynbl npuseneHuns

BapuaHT 4

1. Beruuciure npu nmomomu GopMyJi NPUBEAEHUA:
a) sin 750° ctg 510° + tg (-120°);

5
0) tg -I%E — cos (—%)

2. Yupocrute BhIpa)keHue ctg (T + o) cos (-123 + a].

3. Pemiute HepaBEeHCTBO
sin (® — t) + cos (3?“ + t) > —/3.
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FrNABA 2. TpuroHomeTpuyeckue pyHKuUMM

C-12. dyHkuma y = sin x, ee cBoitcTBa n rpaduk

BapuaHnt 1

1. He BHIOJIHAS NOCTPOEHUS, OTBETHTE HA BOIPOC, MPUHALJIEHUT
au rpadury GyHKOUHM y = sin x Touka:

o (32 o k(. -2)

4 2 4 2

2. a) ITocrpoiite rpadpux pyaxnuu y = sin x — 1;
0) ykaxkuTe 00J1aCTh 3HAYEHUI JaHHOM (QYHKIIUHU;
B) HaiiiuTe HauGoJiblllee 1 HaUMEHbIIlee 3HAUEeHUA PYHKIUM Ha

n, 3n
WHTepBaJie (g’ ?}

C-12. ®dyHkumus y = sin x, ee cBoicTBa U rpacduk

BapuaHt 3

1. He BBIIIOJIHASA NOCTPOEHUS, OTBEThTE Ha BOIIPOC, IPUHALJIEHUT
au rpabuky GyHKIUM y = sin x Touka:

m, _1) 3r,
o (51} o x{%:1)

2. a) ITocrpoitTe rpadux yEKIUM Y = sin(x - %] + 2;

6) ykakuTe o6JaCcTh 3HAUEeHUH NaHHOM QyHKIUM;
B) HalifuTe HamMboOJIbIllee 1 HalMeHblIllee 3HAUEeHUS (PyHKIUY Ha

[n, Sn]
oTpesKe |5 T3 |
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FNABA 2. TpuroHoMmeTpuyeckue PyHKUUU

C-12. ®yHkumus y = sin x, ee ceocTea KU rpaduk

BapunaHTt 2

1. He BHINONHAA IIOCTPOEHMUA, OTBEThTEe Ha BOIIPOC, MPHHAJIEIKUT
au rpabuky GYHKOUM Y = sin x TOYKA:

n, 1 2n. V3
o M(3: 5 % K[? 2 }

2. a) ITocTpoiite rpadux dyExkouu y = sin x + 0,5;
0) ykayxkuTe obJsacTh 3HAYEHUH NaHHON GyHKIUM;
B) HaiinuTe HauboJiblIee N HAUMEHbIIee 3HaYeHUA QYHKIUHN Ha

oTpesKe [%, n].

C-12. ®OyHkuus y = sin x, ee csoncTea u rpapuk

BapuaHrt 4

1. He BHINOJHASA IIOCTPOEHUA, OTBETHTE HA BONIPOC, IPUHALJIEHKUT
au rpabuky GyHKDUM y = sin x Touka:

T o)k 5r. 1
a) M(E, 0), 6) K( = 2}

2. a) Ilocrpoiite rpadhuk GyHKOUHN Yy = sin (x + %] - 1,5;

0) ykaxkure obJacTh 3HaUEHMI AaHHON (GYyHKIUM;
B) HalifuTe HanboJbllee 1 HauMeHbIIee 3Ha4eHUA QYHKOUU Ha

MOJIyHHTEepBaJe [—%; n).
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FNABA 2. TpuroHomeTpuyeckue pyHKUUMN

C-13. dyHKuMna Yy = cos X, ee cBolcTaa u rpagpuk

BapuaHrt 1

1. a) ITocrpoiiTe rpadpuk GyKHIUM y = COS (x - %}

6) yKaKHTe IPOMEXKYTKH BO3pacTaHMs M yObIBaHUA (QyHKIUM;
B) oIIpefieJINTe HYJN (QYHKIIUH.

2. Pemure rpadnyecKky ypaBHeHHe COS X = 2x — T.

C-13. ®yHkumua y = cos x, ee cBoicTBa U rpaduk

Bapuanr 3

1. a) ITocrpoiite rpadpuk pyxkHIUM Y = COS ( x - %) + 1;

6) YKa)KHTe MPOMEXXYTKHM BO3PACTaHUSA M yObIBaHUA DYHKIUH;
B) onpezesuTe HyJn GyHKIUH.

2. Peminre rpaguyeckn ypaBHeHHE COS (x + %) = Jx - %
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FNABA 2. TpuroHometrpuyeckue GyHKUUN

C-13. ®PyHKuua y = cos x, ee ceoicTea u rpadpux

BapwuaHT 2

3
6) yxaKuTe IIPOMEKYTKH BO3pacTaHMsd M yORIBaHHA QYHKIUH;
B) onipejieinTe HYJIN (QYHKIHH.

1. a) ITocrpoiite rpadpuk GykHIUM Yy = cOS ( x + E];

T

2. Pemure rpadpuyeckn ypaBHeHHE —COS X = — X + 3

C-13. ®dyHKumus y = cos x, ee cBoiicTea U rpaduk

BapuaHT 4

1. a) ITocrpoiite rpadpuk GykHIUM Y = COS (x + % -1;

0) YKaKITe IIPOMEXKYTKH BO3PacTaHMA M yObIBAHUA (QYHKIIUU;
B) onpejeinTe HYJN QYHKITHH.

2. Pemiure rpadpuyecKky ypaBHeHHe COS (x + %) = 0,5 + x3.
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FrNABA 2. TpuroHometrpuyeckue QPyHKUUMN

C-14. NepnoanyHoOCTb GYHKUUMN

Bapuant 1

T
1. Hoxaxmure, uro umcao T = 3 #ABJIAETCH IEPUOJOM GyHKIUH
y = sin 4x.
2. HalifjuTe HanMeHbIINH IMOJOMKHUTENbHBLIH NMepuos GYyHKINHA

x
y = cos 7.

3. Ha pucynxke msobpaskeHa yacTh rpadhuKa 4eTHOH mepHoAUUeC-
koit pyHxkuuu y = f(x) c nepuogom T = 6.
a) Iloctpotite rpadux aroit pyHKIUM HA Bceil YMCIOBOU Nps-
Mo,
6) Haiigure f(12).

7
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rnABA 2. TpuroHometpuuyeckme PyHKuumn

C-14. NepuoanyHoOCTb GYHKLMN

BapuaHnt 2

1. Ooxaxure, uto ynucjio T = 61 aBiasercsa mepuogoM GyHKIUH

— X
y =cos 3.

2. HaiinuTe HaMMEHBIINM IIOJOMHUTEJbHEIN MepHUo] DYHKIIUHA
y = sin 6x.

3. Ha pucynke msobpakeHa yacTh rpahukKa HeUYeTHOM MepHOLH-
veckoit GpyHknun y = f(x) c nepuogom T = 4.
a) IToctpoiiTe rpadux aToil PyHKIUHM Ha BCeil UMCJIOBOM mps-
MOH.
6) Haitgure f(—11).

YA

[\V]
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FrNABA 2. TpuroHometrpuyeckue QPyHKUUU

C-14. Neprnoan4HoCTb PyHKUNIN

BapuaHt 3

T
1. Hoxaskure, uro umcjo T = 3 f#BJAETCH NepHoAOM GyHKIUU

Yy = cos 6x.
2. HaiiguTe HaMMEHBIINHN IMOJOKHUTEJAbHEIN mepuoa GQYHKIHUU

X
y = sin 3.

3. Ha pucyHke n3o0paseHa 4acTh rpaduKa nNepuogudecKoi QpyHk-
8n
oun y = f(x) Ha npomexyTke |0; 3 IJIMHA KOTOPOro paBHA

nepuoay (pyHKIUH.

YA
L 119
\\
) x
(0] EE 4_ \\ 8l |
3 3 ™ 3

Brruucaure f( )+ f( 16“}
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rNABA 2. TpuroHomerpuyeckme pyHkuum

C-14. MNepnoanyHOCTb YHKLUMIN

BapwuaHTt 4
1. Jokaxxure, uro uyucio T = 3n ABiAsgercsa mepuonoM byHKIUU
. 2x
y =sin 3.

2. HaiianTe HaMMEHBIUU MOJOMXKHUTEJLHBLIN Mepuoa QYHKIHK
Yy = cos 3x.

3. Ha pucynke nzoOpaskeHa 4acTh rpad@HKa mepnogudeckoii GyHk-

uuH Y = f(xX) HA IPOMEXKYTKe [—4—;; 4—;], JJIMHA KOTOPOrO paBHA
nepuony GyHKIHU.
ya
L 1 4|
CAn T AN [ 2 4n ™
3 37 3 3
P 2] x
v \\
-1
8=
Boruncaure f 3 + f(-2m).
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rNABA 2. TpuroHomeTpuyeckme pyHKuum

C-15. Npeobpa3oBaHne rpadrkoB TPUrOHOMETPUHECKUX YHKLMIA

BapuaHt 1

1. IToctpoiite rpabuk dyHrKnuu y = 3 sin (x - %}
ITo rpaduky Haiigure:

a) obJyiacTh 3HAUEHHUH QYHKIHHU;
6) IPOMEXXYTKK BO3pPaCTaHUA M YOBIBAHHA QYHKIIHH.

2. UsBecTHO, 4TO f(x) = —0,5 sin x. Haitagure 4f(—x).

C-15. Npeobpa3oBaHne rpacdunkoB TPUrOHOMETPUHECKUX PYHKUWIA

BapuaHT 3

1. IToctpoiite rpadux dynxnuu y = —0,5 cos (x + -g)
IIo rpaduky Haiigure:

a) obslacTh 3HaUEHUIN QYyHKIUM;
0) MpOMEXKYTKHN BO3PACTAHUA M YObLIBaHUA (QYHKIIHH.

2. UsBecTHO, uTO f(x) = 2,5 sin x. Haitgure 0,4f (-g - x}
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FNABA 2. TpuroHomeTpuueckue PyHKuUmn

C-15. lMpeo6pa3osaHne rpadukoB TPUroHOMETPUHECKUX PYHKLMIA

Bapuant 2

1. Ilocrpoiite rpapuk Gynxnmuum y = 2cosx + 1.
IIo rpadury HaiiguTte:

a) obysacTh 3HAYEeHUH QYHKIIUM;
6) DpPOMEXYTKM BO3pACTAHHA M yOBIBAHMA GQYHKIUH,

2. UaBecTHO, uTO f(X) = 1,5 cos x. Haitnure 2f(2x).

C-15. MNpeob6pa3oBaHne rpadumkoB TPUrOHOMETPUYECKUX DYHKLUNIA

BapuwaHTt 4

1. IToctpoiite rpadurk bpyHknum y = —2,5 sin x — 0,5.
ITo rpadury Haligure:

a) obsacTs 3HaueHUl PyHKIIUM;
0) MPOMEXYTKHU BO3pacTaHUA U yOhIBAaHMS QYHKIUH.

2. UsBsecTHO, uTO f(x) = —3 cos x. Haitaure %f(s—zn + x}
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FNABA 2. TpuroHoMmeTpuyeckue GyHKUUMN

C-16. Mpeobpa3oBaHne rpaduKoB TPUroHOMETPUHECKNUX YHKUMIA

BapuaHt 1

1. IToctpoiite rpadukr GyHKOHU y = cos 3;—

IIo rpaduky Haitgure:

a) HavMeHbIllee U HanbGoJblllee 3HAUCHUA QYHKIUH;

6) Hyau byHKIUH;

B) 3HAYEHHUS apryMeHTa, IPH KOTOPHIX QYHKIUA IPUHUMAET
TOJIOXKUTEJIbHBIE 3HAYEHHS.

=1.

wlRr

2. PemuTe rpaduyecKkn ypaBHEHHE COS

C-16. NpeobpazoBaHne rpadunkoB TPUrOHOMETPUHECKNX PYHKLNIA

Bapunant 3
1. ITocTpoiite rpadur GyHKIUU Yy = sin 2—;
Ilo rpaduky Haiigure:

a) HauMeHbIIlee U HauOOJbIllee 3HAYEHUA DYHKIUH;

6) Hynu byHKIUY;

B) 3HAYEHHUsS apryMeHTa, IIPH KOTOPBIX (QYHKIMS NDUHUMAET
MMOJIOKUTEJIbHEIE 3HAYECHUS.

2. Pemure rpaguyecku ypaBHeHHe Sin % -1=0.
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FNABA 2. TpuroHomeTpuyeckue pyHKUUUN

C-16. MNpeo6pas3oBaHne rpadpuvkoB TPUroHOMETPUHECKNX PYHKLINA

BapuaHt 2

1. IlocrpoiiTe rpapuk dyHKmUM y = —sin 3x.
ITo rpadurky nHaiigure:
a) HamMeHblIllee ¥ HauOOJIbIee 3HaYeHUA PYHKIUH;
6) Hysu GyHKIHH;
B) 3HaYeHUHA apryMeHTa, NPH KOTOPHLIX GYHKIHUA IPUHUMAET
OTpHUIlaTeJIbHbIe 3HAUCHUA.

2. Pemute rpadudeckn ypaBnenue —sin 3x = 1.

C-16. Npeobpa3oBaHue rpadukoB TPUrOHOMETPUHECKNX DYHKLNIA

BapuaHT 4

1. ITocTpoiite rpadur dpynxmun y = 2 cos 2x.
Ilo rpaduky HaiiguTe:
a) HauMeHbllee U HaubosbIlee 3HAYEHUS GDYHKIUH;
6) HyIn QyHKIUH;
B) 3HAYEHUS apryMeHTa, IPH KOTODHIX QYHKIUA IpUHUMAET
OTpHIATEJIbHEIE 3HAYEHUA.

2. Pemnte rpaduyecKy ypaBHeHHe 2 cos 2x = —2.
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rNABA 2. TpuroHomeTpuyeckme GyHKuum

C-17. ®yHkumn y = tg x, y = ctg x,
nx CBOWMCTBA 1 rpaduku

BapunaHTt 1

1. ITocrpoiite rpaduk GyHKIMNHU y = tg (x + %).

2, Pemmnre rpaduueckn ypaBHeHue tg x = 1.

3. Pemure rpadpuuecku HepaBeHCTBO ctg x > -J3.

C-17. ®dyHkuymn y = tg x, y = ctg x,
X CBOWCTBA U rpadpuku

BapunaHT 3

1. ITocrpoiite rpaduk pyHKuUM y = ctg % - 1.

2. Pemure rpaduuecky ypaBHeHme tg x = —1.

@

03. Pemrure rpaduueckn HepaBeHCTBO ctg x < 3
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FNABA 2. TpuroHometpuuyeckue pyHKUMU

C-17. ®yukumn y = tg x, y = ctg x,
nx cBOCTBa M rpapukn

Bapuant 2

1. TlocTpoiiTe rpaduk dyHKONU y = ctg (x - E}

2. Pemure rpaduyecku ypaBHeHue ctg x = 1.

1

3. Pemnre rpadmyeckn HepaBeHCTBO tg x = ~

w

C-17. ®yHkuym y = tg x, y = ctg x,
nx CBOMCTBA U rpadukn

BapuaHTt 4
1. ITocrpoiite rpaduk dynkumun y = tg 2x — 3.

2. Pemnre rpapuuyecku ypaBHenue ctg x = —1.

3. Pemnre rpadpuyecKkn HEpaBEHCTBO tg x < —\/§.
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rnABA 3. TpuroHoMeTpuueckme ypaBHEHUS

C-18. ApPKKOCVHYC 1 pelleHune ypaBHeHusa cost = a

Bapuant 1

1. Breiuuciaure:

2

6) arccos (sin %} B) tg (arccos [_izé_]}

2. PemnTre ypaBHeHHE:

a) arccos 1 — arccos (—%] + arccos —@;

1
a)cost = —; B) cost = 2;
) 72 )
3
6) cost = 0; r)cost = 1

C-18. ApKKOCWHYC 1 pelLleHue ypaBHEeHus cost = a

Bapunant 3
1. Brruuciaure:
a) arccos ‘—/_22 + 2 arccos (—%) — arccos 0;

6) arccos (ctg %), B) sin [arccos (_é]}

2. Pemnre ypaBHeHUE:

V17

a)2008t=\/§; B)cost = —;

>

2l

6) cost = —1; r)cost = -
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FrNABA 3. TpuroHomeTpuyeckue ypaBHeHUs

C-18. ApPKKOCUHYC W pelieHne ypaBHeHusa cos t = a

BapwaHT 2

1. Beiuucaure:

a) arccos (—1) — arccos ﬁ + arccos (—% }

2
0) arccos (tg‘ %} B) sin (arccos 0).
2. Pemnte ypaBHeHHe:
a) cos t = ~-0,5; B) cos t = —2;
6) cost = 1; r) cost:%.

C-18. ApKKOCUHYC ¥ pelleHne ypaBHEeHUst cost = a

BapunaHr 4

1. Beryuciure:

V3

a) arccos (—1) — arccos % — 3 arccos (—7];

6) arccos (sin 2—;} B) ctg (arccos (—%D

2. Pemure ypaBHEHHe:

a) 2cost = 1; B)COSt=—J—§—§;
6) —2cos t = 0; rycost = @
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rNABA 3. TpuroHomeTpuyeckue ypaBHEeHUS

C-19. ApKCMHYC n pelueHne ypaBHeHus sint = a

BapuaHnTt 1
1. Brerunciaure:

a) arcsin 1 — arcsin % + arcsin (—-‘12_?’-);

6) arcsin [cos %}

J3 1}

B) ctg (arcsin - + arccos 3

2. PemuTe ypaBHeHUe:

a) sint = —-1; 6) sin t = 0,5; B) sint =

oo =

C-19. ApKCUHYC 1 pelueHne ypaBHeHns sin t = a

BapuaHt 3
1. Beiunciaure:

a) arcsin [—L] + arcsin 1 — arcsin ﬁ;

NG 2

6) arcsin (tg 371‘}

B) tg (arcsin (-1) + arcsin %}

2. Peunte ypasBHeHue:

a) sint = —0,5x/§; 6) sint =1; B) sint =
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FrNABA 3. TpuroHoMeTpuyeckme ypaBHEHUsi

C-19. APKCUHYC U peLlueHne ypaBHeHus sint = a

BapuaHT 2

1. Briuucaunre:

V2

a) arcsin 5 + arcsin (-1) — 2 arcsin 0;

6) arcsin [ctg —E}
B) COS (arcsin (—%) — arcsin 1].

2. Peminre ypasHeHue:

a) sint = 0; 6) sint = 71_5; B) sint = -J3.

C-19. ApKCUHYC M pelueHune ypaBHeHus sint = a

Bapunant 4

1. Brlyucaure:

V2

. 1 . .
a) arcsin (_5) + arcsin 5= — arcsin (—— s
6) arcsin (\/5_ sin %}
B) sin (arccos (-1) + arcsin %}

2. Peumure ypaBHeHwue:

a) sint = 0,5\/5; 6) sint = -0,7; B)sint = —

sl
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rNABA 3. TpuroHoMeTpuyeckue ypaBHEHUS

C-20. ApKTaHreHc u pelieHue ypaBHeHus tg x = a.
ApPKKOTaHreHC U pelleHne ypasHeHus ctg x = a

BapuaHt 1

1. Beriuuciaure:
a) arctg J3 - arctg 1 + arcctg (—J§ )s

6) tg [arcctg %]; B) arcctg (sin -Tz—tj

2. Pemnure ypaBHeHHUe:
a) tg x = —/3; 6) ctg x = 0.

C-20. ApKTaHreHc 1 pelwleHue ypaBHeHus tg x = a.
ADKKOTaHIreHC U1 pelleHve ypaBHeHus ctg x = a

BapuaHt 3

1. Brlunciaure:

1 B3
arctg —— — arcctg -~ + arcctg 1;
a) g 73 g3 g
6) sin (arctg (—1)); B) arctg (2 cos %)

2. Pemure ypaBHeHUe:

a)tgx = —%; 6) ctgt = 3.
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FrNABA 3. TpuroHoMeTpuyeckue ypaBHeHUN

C-20. ApKTaHreHC 1 pelieHue ypasHeHus tg x = a.
ApKKOTaHreHC 1 pelleHue ypaBHeHus ctg x = a

BapuaHT 2
1. Beruuciaure:
_ V3 .
a) arcctg (—1) + arctg 3 - arcctg 0;
1
6) ctg | arccos — |; B) arctg (cos m).
( \/-2' ) ) g

2. Pemure ypaBHEHHe:

a)ctgx = -1; 6) tg x = -(1;

C-20. ApKTaHreHc v pelueHue ypaBHeHus tg x = a.
ApPKKOTAHIreHC 1 pelueHve ypasHeHus ctg x = a

BapuaHT 4
1. Brrunciaure:
a) arcctg [—l/é_?i} + arctg (—1) — arcctg 0;
6) cos (arcctg J3 ); B) arctg (ctg 2—;}

2. Pemure ypaBHeHUe:
a) ctg x = -0,5; 6) tgx=0.
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rNnABA 3. TpuroHoMmeTpuyeckme ypaBHEHUS

C-21. TpyroHomMeTpu4yeckme ypaBHeHUN

BapuanT 1

1. Pemute ypaBHeHUe:
a) 2cosx — J2 = 0;
6) tg2x +1=0;
. (x ., =m
B) sin (§ + Z) =-1.
2. OnpegesnnTe 4KUCIO0 KOpHEl ypaBHEHHUSA
3ctg3x — /3 =0,

NPpUHaAJeKAaIINX OTPEe3Ky [%; Tl].

C-21. TpuroHoMeTpu4eckne ypasHeHUs

BapuaHt 3

1. Pemure ypaBHeHHe:
a) V3 tgx—-1=0;

6) 2 sin (—%) =1;

B) 2 cos (2x + 5) = -2

4

2. Haiiiure HaMMEHbIINHN IIOJOKUTEJNBHBIH KOPEHb ypDaBHEHUS
. T 3
sin (x - —) = —£

6 2"
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FNABA 3. TpuroHomeTpuyeckme ypaBHEeHUS

C-21. TpuroHomeTpu4eckme ypaBHeHuna

BapuaHT 2

1. Pemure ypaBHEHUE:
a) 2sin x — J3 =0;

6) ctg 5 — 1=0;
n —
B) cos [Zx E) =-1.

2. OnpegennTe YMCJIO KOpHEH YpaBHEHUA
J3tg2x +3=0,

[n, 3n]
IPUHAJIEKAIMUX OTPE3KY |35 - |-

C-21. TpuroHoMeTpuyeckme ypaBHEeHUs

BapuaHT 4

1. Pemure ypaBHeHUe:
a) ctgx + J3 = 0;

6) 2 cos 3x = \/§;

. (x =
B) 2sin (5_3]_—1’

2. Haitiaure Hau6GoOabIIMA OTPUIATENbHBI KODEHb ypaBHEHHUS

£)= J2

cos (x + 12 —2—.
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rNnABA 3. TpuroHomMmeTpuiyeckue ypaBHEeHUS

C-22. TpUroHoMeTpu4eCckue ypaBHeHUs

BapuaHT 1

Pemure ypaBHeHUSA:
1. 2cos?x —3cosx +1=0.

2. sin 3x + Y3 cos 3x = 0.

3. 2tgx —ctgx +1=0.

C-22. TpuroHomMeTpuyeckme ypaBHEHUS

BapuaHnt 3

PemuTre ypaBHeHHUA:
1.6cos?x + 7Tsinx —8=0.

2. sin x cos x — cos?x = 0.

3. 3 tg?2x — 2ctg (%+2x)— 1=0.
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FrNABA 3. TpuroHoMeTpuyeckue ypaBHEHUS

C-22. TpuroHoMeTpr4Yeckne ypasHeHus

BapuaHnt 2

Pemure ypaBHEHUA:
1. 2sin?x + sinx — 1 = 0.

2. x/§s1nz—cos =0.

3. 2tgx +ctgx —3=0.

C-22. TpuroHomMeTpuyYeckne ypaBHeHUs

BapuaHTt 4

Pemure ypaBHeHUSA:

1. 4sin?x + 4cosx —1=0.
2. V3 sin%x + sin x cos x = 0.

o3. 3 ctg? (32" ]—2tg§ - 1.
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rnABA 3. TpuroHoMmeTpuueckue ypasHeHUs

C-23. TpuroHoMeTpu4yeckue ypaBHEeHUS

BapuaHT 1
Pemure ypaBHeHme V3sindx + cosd4x =0 u HaluTe ero

KOpHH, IIDHHaAJIeXXalljue OTPE3Ky [—g; E:|.

C-23. TpuroHoMeTpuyeckme ypaBHEHUs

BapuaHTt 3

Pemure ypaBHeHue 5 cos’?x — sin x cos x = 2 u HaiifuTe ero

KODHH, IpUHAAJIEKAIIe NHTEPBALY (—n; 1':2-}
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rNABA 3. TpuroHoMeTpu4yeckue ypaBHEHUS

C-23. TpuroHoMeTpu4eCcKue ypaBHeHUs

BapwnaHt 2

Pemure ypaBHeHHe J3sin6x — 3cos6x = 0 u HaiiguTe ero

KOPHU, IPUHAJJIEXAIINe OTPEe3Ky [—3 E].

3’3

C-23. TpuroHoMeTpu4eckue ypasHeHuUs

BapuaHT 4

Pemmnre ypaBHeHue sin x cos x — 5sin?x = —3 u HaiiguTe ero

KOPHHM, NPUHAAJIEKAIINEe UHTEPBATY (-%; n}
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rNABA 3. TpuroHomeTpuyeckue ypaBHEHUS

C-24*. TpuroHoMeTpU4YeCKNEe HepaBeHCTBA

Bapuant 1

Pemunure HepaBeHCTBO:

1
1.cosx < 5

V3

2. tgx > —3—.

3.2sin?x - 3sinx + 1 < 0.

C-24*. TpyroHoMeTpuyeckue HepaBeHCTBa

BapuaHTt 3

Pemurte HEepaBeHCTBO:

V3

1. cos 2x > 5

3
2. sinx < 7

3.ctg?x —4ctgx +3 > 0.
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FNABA 3. TpuroHomeTpuyeckue ypaBHEHUN

C-24*. TpuroHomeTpuyeckne HepaBeHCTBa

BapuaHT 2

Pemure HepaBeHCTBO!

1
1.sinx < 5

2. tg x < 3.
3.2cos?2x +3cosx+1> 0.

C-24*. TpuroHoMeTpnyYeckne HepaBeHCTBA

BapwaHrt 4

Pemure HepasBeHCTBO:
1
1.cosx < 3

1
2. sin 3x > —.
J2

3.3tg?x — 4/3tgx + 3 <0.

61



rNABA 4. MNpeoGpasosaHue TPUroHOMeTPUHECKUX
Bblipa)XeHuni

C-25. CUHYC N KOCUHYC CYMMbI U PasdHOCTU apryMeHTOB

Bapuant 1

1. YopocTuTe BBIpa)keHHNe

i V3
COS(6+G) 2 COs Ol.

2. Buruucante sin 69° cos 21° + cos 69° sin 21°.

. n
3. Buas, uro sint = =, 3 <t <, BLIYHCIHTE COS (% + t}

C-25. CuHYC 1 KOCUHYC CYMMbI U Pa3HOCTU aprymeHToB

BapunaHT 3
1. JokaxXuTe TOMXAECTBO

V2 sin (% + a)= cos 0. + sin o.
2. Brruncanre cos 165°.

3. 3Has, uTo sint = —1—87, n<t< 3—;, BBIYMCJINTE Sin (-Z + t}
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rNABA 4. Npeo6pazoBaHue TPpUroHOMETPUHECKUX
BbipaXXeHuni

C-25. C/HYC 1 KOCUHYC CYMMbl U pa3HOCTV apryMeHToB

BapuaHT 2

1. YupocTute BbIpayKeHHe
. n 1
sin| =+ o |- —= cos a.
Ge) %
2. Beruucaure cos 123° cos 57° — sin 123° sin 57°.

3. 3Had, uTO cost = %’ 0<t< %, BEIYMCJINTE Sin (% + t}

C-25. C/HYC M KOCUHYC CYMMbl U pa3HOCTV apryMeHToB

BapuaHr 4

1. TokasKuTe TOMXKIECTBO

\/Ecos (a+%)=cosa— sin o

2. Beruucaure sin 165°.

3. 3Has, 4TO COS t = 1—87, %”— < t < 21, BBIYMCJIHUTE COS (3—:- + t}
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FNABA 4. Npeo6bpasoBaHue TPUroHOMETPUYECKUX
BbipaXeHu

C-26. CvHYC 1 KOCVHYC CYMMbl U pa3HOCTU apryMeHTOB

Bapunant 1

1. JlokaxuTe TOMKIECTBO
sin(45° —a) _ coso - sino
cos(45° - o) ~ coso + sina’

2. Peniute ypaBHeHnue:
a) sin 3x cos 2x — cos 3x sin 2x = —0,5;

0) J2 sin (%—x) + sin x = —%.

C-26. CnHYC © KOCUHYC CYMMbI ¥ Pa3HOCTU apryMeHTOB

BapuaHnt 3
1. YopocTuTe BhIpaskeHHe
sin (% - oz) — cos (-133 + oz).
2. PelriuTe ypaBHEHUE:
a) sin 9x cos 3x — cos 9x sin 3x = %;

6) sinx + cosx = 1.
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rNABA 4. Npeo6pasoBaHue TpUroHOMETPUYECKUX
BblpaXeHui

C-26. CnHYC 1 KOCUHYC CYMMbl 1 Pa3HOCTWN apryMeHTOB

BapuaHT 2

1. JlokaKkuTe TOMXKAECTBO
sin (45° - a) _ 1
cos(45° + o) ~

2. Pemure ypaBHeHue:

a) cos Tx cos 8x + sin Tx sin 8x =

’

NER
2

0) \/Ecos(x—g) —cosx=§.

C-26. CMHYC ¥ KOCUHYC CYMMbl U Pa3HOCTU apryMeHTOB

Bapuant 4

1. YnpocTuTe BHIpakKeHUe
. [=n T
= - -
sin (3 a)+ cos (6 )
2. Pemnre ypaBHeHUe:

a) cos 7x cos 2x + sin 7x sin 2x = %;

6) cos x — V3sinx = 1.
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FNABA 4. Npeo6pasoBaHue TPUroHOMETPUYECKUX
BblpaXeHui

C-27. TaHreHC CyMMbl ¥ Pa3HOCTU aprymMeHTOB

Bapuant 1

tg 85° — tg 25°

1. Brruncianre W

4.

2, Haiigure tg o, ecau tg (a + %)

C-27. TaHreHC CyMMb! U pa3HOCTX apryMeHTOB

Bapuant 3

1 - tg16° tg 44°

1. Beruuciure tg16° + tg Al

2. Haiigure ctg B, ecan tg (B + %) = 2./3.
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rnNABA 4. NpeoGpa3zoBaHne TPUroHOMETPUUYECKUX
BblipaXeHuni

C-27. TaHreHc CyMMbl U Pa3HOCTY aprymeHTOB

BapwnaHTt 2

tg 4° + tg 26°

1. Berunciaure W.

2. Haitgure tg B, ecan tg (B - 1;-) =

=

C-27. TaHreHC CyMMbl U Pa3HOCTU apryMeHTOB

BapuaHT 4

tg 67° — tg 97°
1. Beruucsaure T+ tg67 tg97"

2. Hatiaure ctg o, ecan tg (a - E)

NE]
3 4"
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rNnABA 4. Npeo6Gpa3oBaHne TPUroHOMETPUHECKUX
BbipaXeHni

C-28. ®opmynbl ABONHOIrO apryMeHTta

BapwaHTt 1
. 7 T
1. NaBecTHO, YTO Ssino = —, 0 < o < =.
25 2
Haitgure cos 20.
P 1 - cos 20
2. ¥YnpocTiTe BblpajkeHne ———s—
sin 20
3. Pemiure ypaBHeHue sin 3x cos 3x = %
C-28. ®opmynbl ABONHOrO aprymeHTa
Bapwnant 3
1. UsBecTHO, UTO COS ¢/ = 2z <oa<mrm
. , 208 0 3 2 .

Haiigure tg 20r.

sin 20 + sin
1+ cos2a + cosa’

2. YapocTiTe sbipaKeHe

3. Pemunte ypaBacHue cos 2x + bcosx + 3 = 0.
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rNABA 4. Npeo6Gpa3dosaHne TPUroHOMETPUHECKUX

BblpaXeHui

C-28. dopmynbl ABOVHOrO aprymeHTta

BapunaHt 2

_ 8 T
1. UsBecTHO, YTO COS O = 17 "3 <a<0.

Haiigure sin 20.
2. YopocTuTte BbIpa)KeHue _Sin2o
: p 1+ cos2a’

x

: x
3. Pemute ypaBHeHHe sin? 6 cos? ="

o

C-28. ®opmMynbl ABOWNHOIrO aprymeHTa

BapwnaHTt 4

1. U3BecTHO, UTO Sin o = —%, T<o< 3—;

Haiigure tg 20

1 - cos20 — sina

2. YupocTuTe BBIpaKeHUe -
cos o — sin 2o

3. Pemure ypaBaenue cos 2x + 5sinx — 3 = 0.
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rnABA 4. Npeo6pasoBaHue TPUroHOMETPUYECKUX

BbipaXeHui

C-29. dopmynbl ABOMHOIO aprymeHTa

BapuaHnt 1

1. Haitgure sin o, cos o, tg o, ecaun cos 2o = 0,2 u o € (O;
. 3

2. Pemute ypaBHeHue sin? 3x = e

r
2

).

C-29. dopmynbl ABOMHOrO apryMmeHTa

BapuaHT 3

1. Haiigure tg (0& + %} ecJm cos 20, = % HOE (O; 52-]

2. Pemmre ypaBHeHne cos? (% - 7x) = %
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rNABA 4. NpeoGpa3osaHne TPUroOHOMETPUYECKUX
BbipaXeHun

C-29. ®opmynbl ABOAHOrO aprymeHTra

BapwuaHT 2

1. Haiigure sin o, cos o, tg o, ecau cos 20 = 0,6 u o € (O;

2. Pemunre ypasHeHue cos? 5x =

N

ud

)

C-29. ®opmynbl ABOAHOrO aprymeHTa

BapunaHT 4

1. Haiigure tg [a - %} ecJu cos 20, = % u o€ (0; %)

2. Pemure ypaBHeHme sin? [3x - %) = %
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FNABA 4. MNpeo6Gpa3oBaHue TPUroHOMETPUYECKUX
BbipaXeHui

C-30. MNpeobpasosaHne CyMMbI TPUrOHOMETPUHECKUX DYHKUMIA
B Npou3seaeHue

Bapunant 1

sin 70° + sin 10°

1. BreruucanTte 05 T0° —cos10°°

2. PemnTe ypaBHeHue:
a) sin 5x = sin 6x;
0) sin 3x — J3 cos 2x — sin x = 0.

C-30. MNpeob6pasoBaHue CyMMbl TPUrOHOMETPUYECKNX PYHKLNIA
B npou3sBeaenue

Bapwuant 3
sin % — sin 1_n8
1. Beruucaunre Tin ot
COSs ﬁ — COS E

2. Pemrure ypaBHEHHE:
a) cos 3x = sin 7x;
6) sin 7x + cos? 2x = sin? 2x + sin x.
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FNABA 4. MNpeoGpa3oBaHue TPUroHOMETPUUECKUX
BbipaXeHuin

C-30. MNpeobpasoBaHve CyMMbl TPUrOHOMETPUYECKUX DYHKUMIA
B Npou3BeaeHne

BapuaHTt 2

sin 10° + sin 80°
cos 80° + cos10°°

1. Beruuciaure

2. Pemnte ypaBHEHHe:
a) cos 5x = cos Tx;

6) sin 3x — sin 7x = V3 sin 2x.

C-30. NMpeobpa3oBaHe CyMMbl TPUrOHOMETPUYECKNX YHKLNIA
B Npou3BeneHve

BapuaHTt 4
sin 13—1:; - sin 3£6
1. Beruucaure Tin o
€S 36 ~ 36

2. Pemnre ypaBHeHUe:
a) cos 3x = sin 5x;
6) 1+ cos 2x + 2 cos x cos 3x = 0.
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rnABA 4. MNpeoGpa3oBaHue TPUroHOMETPUUYECKUNX
BblpaXeHui

C-31. MNpeobpasosaHue NPOM3BEAEHNS TPUrOHOMETPUYECKUX
bYyHKUUA B CyMMY

BapuaHT 1

1. YopoctuTte BhIpaKeHue

2 cos (x + %] cos (Zx + %) + sin 3x.

2. Pemure ypaBHeHUe

sin 9x sin 3x = % cos 6x.

C-31. Npeobpa3oBaHMe NPOU3BEAEHUA TPUrOHOMETPUYECKUX
byHKUMA B CyMMY

Bapuant 3

1. YopocTure BHIpasKeHHe

. T T . T
2 sin [§ 2x) cos (x + 6) + sin [3x - E}

2. PemnTe ypaBHeHHE

4 sin x cos (%+5x) =1 - 2cos4x.
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rNABA 4. NpeoGpa3soBaHue TPUroOHOMETPUYECKUX
BbipaXeHuh

C-31. lNpeobpa3oBaHue NpPoON3BeAeHUA TPUrOHOMETPUYECKNX
GYHKUMA B CYMMY

BapuaHT 2
1. YupocTute BHIpayKeHHE

. T\ . n 1 .
sin (Sx—z] sin (2x+z)— 3 sin x.

2. Pemnre ypaBHEHHe
2 8in 6x cos 2x = sin 8x + 1.

C-31. MNpeobpasoBaHne NPoON3BeAeHNUA TPUrOHOMETPUYECKUX
GYHKUMA B CyMMY

BapunaHrt 4

1. YopocTuTe BEIpa)keHue
. T T) _ g n
6 sin (2x 6]cos (3x+ 3) 3 sin (5x+ 6)’

2. Pemute ypaBHeHHE

NE]
1

cos 3x.

Do =

sin (3—; - x) cos 4x =
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rnABA 4. NpeobGpasoBaHne TPUroHOMETPUYECKUX
BbipaXeHui

C-32*. MNpeobpasoBaHne BbipaxeHns A sin x + Bcos x
k Bupy Csin (x + t)

BapwuaHTt 1

1. IIpeoOpasyiiTe BuIpa)keHHe V3sinx — cos x & BUAY
Csin (x + t) man Ccos (x + t).

2. Haiigure obsacTh sHaUueHH# QYHKIUH
y=9sinx + 12 cos x.

3. Pemute ypaBuenue sin 3x + +3 cos 3x = 2.

C-32*. NMpeobpasosaHne BbipaxeHna A sin x + B cos x
k Buay C sin (x + t)

BapuaHTt 3

1. IIpeobpasyiiTe BeIpa)keHune 5 sin x + 12 cos x K BUAY
Csin(x + t) nau Ccos (x + t).

2. HaiiguTe obGsacTh 3HaYeHUH GYyHKIUH

x . X
y=2,3cos§ - «/Esmg.

3. Pemnre ypaBHeHHe sin 3x — cos 3x = J2 cos Tx.
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rNABA 4. MNpeoGpa3osaHue TPUroHOMETPUYECKUX
BbipaXeHnh

C-32*. MpeobGpa3osaHue BbipaxeHus A sin x + B cos x
k Bupy Csin (x + t)

BapuaHTt 2

1. IIpeo6pa3syiiTe BhIpa)keHHe sin x + €oS X K BUAY
Csin(x + t) unu C cos (x + 1).

2. Haiiaute obsacTh 3HaueHUil PyHKIINU
y =2,4sinx - cos x.

3. Pemiute ypaBHEeHUe J3 sin 2x — cos 2x = 2.

C-32*. MNpeobpa3oBaHue BbipaxeHna A sin x + B cos x
x Bugy Csin (x + t)

BapwnaHT 4

1. IIpeoGpaasyiiTe BhIpa)keHue 16 sin x — 12 cos x K BuAy
Csin(x + t) unu Ccos (x + t).
2. Haitnute ob6sacTe 3HaYeHUIl H"WYHKUUU

x X
y= 1,5cos§ + 2sin 3

3. Peminre ypaBHenme sin 7x + cos 7x = J2 sin 11x.
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rnABA 5. NpoussonHan

C-33. lNpenen nocnenosaTenbHOCTU

BapwuaHT 1

1. YucnoBasa mociexoBaTeNbHOCTS (y,) 3agaHa GopMyJIoi
_n+3
= 2n-1"

a) BuiunciauTe mepBele ueThIpe YJeHA AJAHHOM IIOCJIE€JOBATEJb-
HOCTH.

2
6) SBnserca au 4aeHOM mocjaenoBaTeJIbHOCTH YHCJIO '§?

2. CocraBbTe (popMyJsy n-ro ujeHa IOCJeZOBATEILHOCTH
2, 5, 10, 17, 26, ....
3. Briuuciure:

. .. Sn+4
) lim(1+ 5} 0 lim 3T

C-33. Mpenen nocnenoBaTenbHOCTH

BapuaHT 3

1. YncyaoBasa mociesoBaTeJbHOCTD (X,) 3afaHa GopmyJoi
_16-n
“ 3+l

a) Breruucaure IIepBbl€ YEeThIpe YJIeHa HaHHOM IocJieZoBaTelb-
HOCTH.

6) Haumnas c KaKoro HOMepa BCE WIEHEI IIOCJeA0BATEILHOCTH
1
(x,) 6yayT MeHbIIe 5?
2. CocTaBbTe GOPMYJy n-TO UYIeHA MOCJIeZOBATEIHLHOCTH
0, 7, 26, 63, 124, ....

3. Briyuciure:

n® -3
a) 11m(3——+2‘"), 6) lim

n—oo n—oo (n + 1)2
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rnABA 5. Npounssopgnan

C-33. lNpenen nocnenoBaTeNnbHOCTU

BapuaHTt 2

1. Yucnosasa mocyefoBaTeILHOCTD (y,) 3agaHa HOpMyJIOi
Yy, =n? - 2n + 13.
a) BrluncinTte mepBhie YeThIpe ujieHa AAHHOM IOcienoBaTesb-
HOCTH.
6) fiBnsieTcsa JIM 4JIE€HOM IIOCJIeLOBATEeJIbHOCTH umcio 12,25?

2. CocTraBbTe (OPMYJy n-TrO 4jeHA IIOCJEeLOBATeIbHOCTH
1, 2, 4, 8, 16, ....

3. Breluucaure:

) lim (-32—1 - 4); 6) lim 22=3.

nco N — 4

C-33. lNpepen nocnenoBaTeNnbHOCTU

BapuaHTt 4

1. UYncnoBas nocienoBaTelbHOCTH (Y,) 3ajaHa dopmyJIoit
3n +10
Yn = 3—4n°
a) BrlumcynTe mepBhle YeThIpE UJeHA JAHHON IIOCJIEeZOBATEJIb-
HOCTH.
6) Haunnasa ¢ xakoro HoMepa Bce UJIEHBI IIOCJIEAOBATEIBLHOCTH
(y.) 6yayr Gosabie —17?

2. CocraBbTe G)OPMyJy Nn-ro 4ieHa MOCIEeZOBATEIBHOCTH
0, 2, 8, 26, 80, ....

3. Brrumnciure:

2
a) lim (31-" + % - 5); 6) lim (n +2)

00 oo 4 — 2n2°
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rnABA 5. NpoussogHan

C-34. Cymma 6eCcKOHEeYHO reoMeTpuyeckon Nporpeccum

BapuaHT 1

1. Haiigure cymmy reomerpuueckoit mporpeccuu 9; 3; 1;....

2. Cymma reomeTrpHuecKoil mporpeccuu (b,) paBHa 123, mepsslit
yjeH nporpeccun paBeH 41. Haiigmre sHaMeHaTea b Iporpec-
cHUH.

3. Haiinure cymmy reomerpuueckoii mporpeccum (b,), ecan

20
b, = F

C-34. Cymma 6eckoHe4yHON reoMeTpuy4ecKkon nporpeccum

BapuaHt 3

1. Haiigure cymmMy reomerpudeckoil mporpeccuu 25; —5; 1;....

2. Cymma reomerpuyeckoit mporpeccuu (b,) paBHa 124, nmepBsiif
yjgeH nporpeccuu paBeH 31. Haiizmre sHaMeHaTenb Iporpec-
cHuu.

3. Haiigure cymmy reomerpudyeckoii nporpeccum (b,), ecan

12
by = (1) gt
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rNABA 5. NpoussoaHan

Cc-34. Cymma 6eCKOHEYHOW reoMeTpr4ecKon nporpeccum

BapuaHT 2

1. Haiigute cymMMy reomMetrpudeckoi mporpeccuu 12; 3; 0,75; ... .
2. Cymma reomeTpuueckoii nporpeccuu (b,) paBHa 63, 3HaMeHa-
TeJIb IPOrPEeCCHU PaBEH —%. Haitaure nepBblif 4jeH mporpec-

CHH.

3. Haiimure cymMmMy reomeTpuyeckoil nporpeccun (b,), ecau

2n—2
bn=4(3) .

C-34. Cymma 6eCKkOHE4HOW reoMeTpu4eckon nporpeccum

BapunaHT 4

1. Hajizute cymMMy reometrpuueckKoil mporpeccuu —16; 8; —4;....

2. Cymma reomerpuueckoii nporpeccuu (b,) paBHa 84, sHaMeHa-
TeJIb IPOrPeCCHU paBeH 711 Haiigure nmepBrIii uieH mmporpec-
cHH.

3. Haiigure cymmy reomerpuueckoin mporpeccuu (b,), ecau

5
b = (-1 -
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FNABA 5. NpoussogHas

C-35. Mpeaen dyHKUUMN

BapuaHT 1
1. Breruuciaure:
a) im2x® - 4x + 7);  s) lim =35,
2 ’ x>6 x+6°
6) lim"x+5- I‘)li sint
x4 x 50 2t °

2. Ina dysxuuu y = —3x + 7 HaiiguTe:
a) npupamesne GYHKIUM Ay OpPH IepexoAe OT TOUKH X, K
TOUYKe X, + Ax;
6) oTHOIIEeHWe IpupaleHuda GyHKIUN Ay K IPHUpAIleHuo ap-
rymeHTa Ax;
B) IIpefieJ1 OTHOIIEHUS IPHpAIleHNs QYHKIMKA K DpPUPaAIIeHUIO
aprymenTa npu Ax — 0.
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rnABA 5. Mpoussognasn

Cc-35. MNpenen ¢yHkUMKU

BapuaHT 2

1. Brluucaure:

) ImG-3z-x)  ®) lm S
. 2x 2smt
6 im 7% r) lim

2. qna dysxkouu y = 5x + 1 naitgure:
a) npupamesue GYHKOUU Ay OPHU IEpPexofe OT TOUYKH Xo K
TOUYKe X, + Ax;
6) oTHOIIeHHWe NpupameHua GYHKOUM Ay K NPHUPAIIEHUIO ap-
rymMeHTa Ax;
B) Ipefies OTHOILIEHUS IpUpalleHns GyHKIMKA K IPUPAIEHUIO
aprymeHTa npu Ax — 0.



rNABA 5. NpousasogHas

C-35. MNpenen dyHkuuM

BapuaHTt 3
1. Brruuciaure:
2
: 3 _ o2 . . X -5x+6,
a) lxl_l)lll(x 2x% + 4); B) lililz}__xz—Q H

(1 1 , . sin2x
6)}‘1_13!}(ﬁ—§}\1x—5, r) lim .

2. Hnsa pyuxnuu y = 2x? HaiguTe:
a) npupamenue GyHKIUU Ay IPHU Hepexofe OT TOUYKH X, K
TO4YKe X, + Ax;
0) oTHOILIEHNEe NpUpAalLeHuA GYHKIOUKU Ay K IpUpaIleHHuIo ap-
rymenTta Ax;
B) IpeZes OTHOLIEHUA NpUpaIleHus GYHKIMUA K IPHPaIeHUo
aprymeHTa npu Ax — 0.
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rNnABA 5. NpoussoaHas

C-35. MNpenen ¢pyHkuMKn

BapvaHT 4

1. Beruucaure:

a) lim(x® + 3x — 15); B) th“—,
Py ’ 5 X2 —6x + 5

im V22 =7 (Y% _ 3 ) iy SIn¥ cos x
6) lim 2x—7[-§-—ﬁ, r) lim P

2. Ina dyuxmuu y = —3x% mailauTe:
a) npupamesne GyHKIUH Ay IpHM Hepexofie OT TOYKH X, K
TOUKe X, + Ax;
0) oTHOIIEHME IPHUpaIleHuss GYHKIUKU Ay K OPHpAIIeHHI0 ap-
rymeHTa Ax;
B) IIpefieJl OTHOIIIEHUA NPHpAIeHUda QYHKIMKM K IPHPaNIeHUIo
aprymenTta npu Ax — 0.
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FTNABA 5. NpoussogHasn

C-36. OnpeneneHve Npon3soaHOM

BapuaHT 1

1. Onpegennre 3HadeHue ['(x,) ana pyukuum y = f(x), rpabux
KOTOpoii n3ofpaxeH Ha pHUCYHKe.

|
7

o
R
<o
=Y

2. 3ax0H ABMIKEHHMS TOYKM IO NpAMOM 3azaeTcsa GopmyJioi s(t) =
=t2 - 1, rae t BpeMd (B CeKyHAax), $(f) — OTKJIOHEHHE TOYKH
B MOMEHT BpeMeHH t (B MeTpax) OoT HAayaJbHOTO IIOJIOXKEHWA.

HailtauTe MrHOBEHHYIO CKOpPOCTH ABHMXKEHUA TOYKHM B MOMEHT
BpemeHHu ¢, ecam t = 0,5 c.



rnABA 5. NpoussopgHan

C-36. OnpeneneHne NPon3BOAHOM

BapuaHT 2

1. Onpenenure 3HaueHUe f'(x,) ana pysxkumu y = f(x), rpaduk
KOTOpO# u300pa’keH Ha PHUCYHKe.

7}

)
2 4

2. 3aKOH JBU)KEHHUA TOYKH IO IPAMOil 3agaerca Gopmy.ioit s(t) =
=t* + 3, rae t BpeMd (B CeKyHAax), $(t) — OTKJOHEHHE TOUKH
B MOMEHT BpPeMeHHM ¢ (B MeTpax) OT HaYaJILHOTO IIOJIOYKEeHMS.

HaiifiuTe MrHOBEHHYIO CKOPOCTb ABHYKEHMSA TOYKM B MOMEHT
BpeMeHH t, ecau t = 0,75 c.
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FNABA 5. MNMpoussonHas

C-36. OnpeaeneHue NpoM3BOAHOM

BapuaHt 3

1. Onpegennte 3Hauenue f'(x,) naa pysxmum y = f(x), rpadpux

KOTOpOil M306pakeH HAa pHUCYHKe.

7k
/r
\
] \‘ /
.1/ N\
120/ o 4 -
Xo x
[ 11

2. 3aKOH ABM)KEHHS TOYKH II0 IPAMOM 3azjaeTca dopMyioi s(t) =

88

=t? + t, rge t BpeMa (B ceKyHHax), S(f) — OTKJIOHEHHE TOUKH
B MOMEHT BpeMeHH t (B MeTpax) OT HayaJbHOrO IIOJIOXKEHUH.

HajiguTe MIrHOBEHHYI0O CKOPOCTh ABHUXKEHUS TOYKHM B MOMEHT
BpemeHu t, ecau t = 1,8 c.



rnNnABA 5. MNpoussonHas

Cc-36. OnpeaeneHune NPoM3BOAHON

BapuaHT 4

1. OnpepennTe 3Hauenue f'(x,) Anaa dyurmmu y = f(x), rpadux
KOTODO# m300paskeH Ha PHCYHKE.

|
17

35°

-

Qo
el-: S .
rY

2. 3axkoH ABMIKEHHMS TOYKHM II0 IPAMOM 3agaerca GopMyJsoi s(t) =
=t — 3t, rue t BpeMs (B ceKyHAax), $(t) — OTKJIOHEHHE TOYKH
B MOMEHT BpeMeHH ¢ (B MeTpaxX) OT HayaJILHOTO IIOJIOMKEHMS.

HaiiguTe MrHOBEHHYIO CKOPOCThL JBHYKEHHUS TOUKM B MOMEHT
BpeMeHH t, ecau t = 2,09 c.
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FNABA 5. NpoussogHas

C-37. BblincneHue npon3soaHbIX

BapuaHT 1

1. Hailizure 3HaYeHMe NPOM3BOAHOM (QYHKIHH Yy = f(x) B TOuke
X, ecau f(x) = \/.;, x, = 25.

2. Haitnure ckopocTh M3MeHeHUA QYHKIMA y = —Sx + 4.

3. Haiigute yrioBoii KoapdpuIiMeHT KacaTeJbHOH K rpadury
dbysrmuu y = g(x) B Touke ¢ abemuccoit x,, ecau g(x) = cos x,

b

Xo = ——=.

6

C-37. BbluncneHne npousBoaHbIX

BapuaHTt 3

1. Haiigure snauyenue mpoMs3BOAHOII dbyHKIMH y = f(x) B TOUKe

X0, €cau f(x) = sin x, x, = —g.

2. Haiigure cKOpOCTh U3MEHEHNA QyHKIMH y = X — 2.
3. Haiigure yriaoBo# Ko3adpodHuUIHMEeHT KacaTeJbHOH K rpadury

byHrkuuu y = g(x) B Touke ¢ abcmuccoit x,, ecam g(x) = l,

X
x0= 2‘\/5.



rnABA 5. lNMpoussoaHan

C-37. Bbluncnenue npou3BoaHbIX

BapuaHT 2

1. HaitauTe 3HaueHHe IMPOU3BOAHOI GyHKIHMH Y = f(x) B Touke

Xo, €cau f(x) = %, Xy = J5.

2. HaiizuTe CKOpOCTh M3MeHEeHUA GYHKIUU Yy = 3x.

3. Haitigute yrioBoil xKoadbduuueHT KacaTeJbHOH K rpaduxy
dyuknuu y = f(x) B Touke c abcumccoit x,, ecan f(x) = sin x,
2n

Xo = 3

.

C-37. BuluncneHme nponsBoaHbIX

BapunaHTt 4
1. HaitauTe 3HaueHme NPOU3BOAHON (GyHKIUH y = f(x) B TOUKe
5n
X, ecau f(x) = cos x, xo = s

2. HaiiguTe CKOpOCTh M3MEHEHUA QYHKuuM y = —4.

3. Haiigute yriosoil KoahdpumueHT KacaTeJBHOM K rpaduKy
byuknuu y = f(x) B Touke c aGcuuccoit x,, ecam f(x) = \/;,

Xo = 0,01.
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FNABA 5. NpoussoaHasa

C-38. BbiuucneHne npousBoaHbIX

BapuaHT 1

HajiguTe NIpousBOAHYI0 DYHKIWM:

l.y=x3-2x2+ x + 2; 4’y=cosx;
2 —-—
2. y=+Jx@sinx + 1); 5.y=3"x3 2
= 1. - 1
3°y_x2’ 6.y=tgx+ L.
C-38. BblumcneHne npon3BoaHbixX
BapuaHTt 3
HaiiaguTe nponsBogHy0 MYHKIIUU:
2
- 4 2 4 = — .
1. y = 0,25x* + x2 - 4; 4.y sz’
2. y=(x2- 5x)- (1 - 2Vx); 5.y=%;
3.y= -2 6. y = (3% + 1)ctg x
- Y Iz Y= gx.

92



rnABA 5. MpoussoaHan

C-38. BbluMcneHue nponu3BoaHbIX

BapvaHT 2
HaitauTe NMpPOM3BOAHYI0 GYHKIWMU:
l.y=-x3+ 0,542 — x + 1; 4.y=s—in1—x;
x4
2.y =-3cos x-(x2 + 2); 5.y=3_x,
3.y= L, 6.y=x*+ctgx
Y= \/;: Y= g X.
C-38. BbiuncneHve NponsBogHbIX
BapuaHTt 4
Haiigure nmpousBogHy0 DyHKIUU:
1 3
—_ — 4 — a3 . _ —
l.y= 0,5x+3x 2x; 4’y_sinx’
2
2.y=(4«/§+3)(1—%); 5.y= 14
3 1. — a2
cYy=-3 6. y = x?tg x.
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FNABA 5. Npou3soaHasn

C-39. BbluncneHue npousBoaHbIX

BapunaHTt 1

1. HaitguTe TaHreHC yria ¢ MeXIy KacaTeJbHO! K rpaduky QyHK-

2.

. n
ouu y = 3 ctg x B Touke ¢ abGeiuecoit xo = 3 ¥ TOJOXKHTENb-
HBIM HampaBJeHueM ocu Ox.

IIpr KaKuX 3HAYEHMAX X BBINOJHAETCH paBeHCTBO f'(x) = 0,

€cJI U3BECTHO, uTo f(x) = % - % + 47

C-39. BbiunucneHue npousBoaHbIX

BapuaHTt 3

1. Haiingute TaHreHC yria @ MeXy KacaTeJbHOU K rpadury dyHk-

2.

94

g o T
o y = th B Touke ¢ abcmmccoit Xo = _3 " IIOJIOKHUTEJb-
HBIM HallpaBJI€HHEeM OCH Ox.

IIpn kakux 3HAYEHUAX X BRINOJHAETCH pasBeHCTBO [(x) = O,
ecIy M3BECTHO, uTO f(x) = 6«/3c-(x2 - 5)?



rNABA 5. MNpoussoaHan

C-39. BbumncneHve nponsBoaHbIX

BapwaHT 2

1. HaiiauTe TaHTeHC yria @ MexIy KacaTeJbHOH K rpaduKy GyHK-
. n
oy Y = 2tg x B TouKe c abemumecoit X, = 7 Y TOI0XUTEND-
HEIM HaIpaBJeHueM ocu Ox.

9. IIpn Kakux 3HAYEHMAX X BBINOJHAETCA paBeHcTBO ['(x) = O,
ecJI¥ U3BECTHO, 4TO f(x) = 10Jx — x + 3?

C-39. BuiumcneHne nponsBoaHbIX

BapunaHT 4
1. Haiiaute TaHreHC yria ¢ MeXay KacaTeJbHOR K rpadury GyHK-
. ]
num y = 0,5 ctg x B Touke ¢ abcuyuccoit x, = g U TONOXHUTEND

HbIM HaIllpaBJIEeHHEeM OCH Ox.

2. [Ipy KaKMX 3HAYEHUSAX X BBINOJHseTcA paBeHcTBo f'(x) = O,

¥ +3
ecqM M3BECTHO, 4ToO f(x) = 7—7?
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FNABA 5. NpoussoaHasn

C-40. BbluucneHue npou3BoaHbIX

BapuaHT 1
1. HaliauTe nmpou3BOAHYI0 DYHKITUM:
a) y = (8x — 15)5; B) y = sin (4x + 1(;-);

6) y = V3 - 2x; Dy=1o5

2. Pemiute HepaBeHcTtso f'(x) < 0, ecau f(x) = —x3 + 3x2 — 4.

C-40. BbluncneHne npon3BoaHbIX

BapuaHt 3
1. HaiizuTe nponsBOAHYI0 DYHKIUU:
a) y =32 - 2% B)y=tg(§-§);
1
0) y= 4y3x + 8; I‘)y=m-

2. OnpegennTre abcumucchl TOUYEK, B KOTOPBLIX KacaTeJbHas K rpa-
dbuxky dbyurkonu y = x2 — 0,5x* + 1 oOpasyer ocTphIil yroa c
TOJIOKUTEJbHEIM HalpasjeHueMm ocu Ox.
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rNABA 5. NpoussoagHasn

C-40. BbiuncneHme nponssoaHbIxX

BapwuaHT 2
1. Hajigure mpousBogHyo GyHKIMHU:
a)y=(9 - Tx)8 B) y = cos (% + %}
2
6)y=v9x + 1; Ny=g 11

2. Pemure HepaBeHcTBO f'(x) > 0, ecan f(x) = x3 — 3x + 7.

C-40. BoluncneHne npou3BoaHbIX

BapunaHT 4
1. Haiizure npouU3BOAHYI0 DYHKIIMHU:
4
a)y=—3(4—%x); B) y = ctg (3x+§);

6) y = —v1 - 2x;

_ 1
P) y= (4_ 7x)2’

2. OnpenenuTe aGCOUCCHI TOYEK, B KOTOPHIX KacaTeJbHas K rpa-
buky byuxnum y = 9x* — 2x2 + 5 o6pasyer Tymoit yroxa c

IIOJIOKHNTEJIbHBIM HAaIIpaBJI€HHEM OCH Ox.
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FNABA 5. NpounssogHas

C-41. YpaBHeHue KacaTenbHon K rpaduky GyHKUmMm

BapwnaHnt 1

1. Haiigure yriaoBoit koaddummuenT KacaTrejabHO#, IIpOBeIAeHHOM
K rpadbuky dysrnun y = f(x) B Touke ¢ abcuuccoit x = a, ecan

f(x) = 2Jx + 5, a =4.

2. Haiigure aGenuccs! Touek rpaduxa dyuxnun y = 0,5x2 — 23 + 1,
B KOTOPHIX YIJIOBOH KoaddHuuueHT KacaTeabHOU paseH 0.

3. Haiigure yrog Mexay KacaTelbHOIl, IIpOBeAeHHON K rpaduky
. . ., T
dbyeKIUYM Yy = sin 2x — 0,5 B Touke ¢ aGciuccoil, paBHO 3 H
MOJIOMKHUTEJbHBIM JIYYOM ocH abcrucc.

C-41. YpaBHeHUue kacaTenbHOi K rpaduky PpyHKUUN

BapuaHt 3

1. Haiigure yrioBoil KoaddHUneHT KacaTeJdbHOH, NMpOBeJeHHOH
K rpaduky dyHKnuu y = f(x) B Touke ¢ abecmuccoit x = a, ecaun

f(x) = —gzo» a= L.

2. Hatigure abcuucchl Touek rpaduka GyHKOum y = x — Jx +9,
B KOTODHIX YIVIOBOH KoadduuueHT KacaTeJbHOM paBeH —1.

3. Haiigure yros Me)xkay KacaTesJbHO#, IPOBeleHHOH K rpadhuxy
byrxknunm y = -0,25 ctg 3x + J§ B TOUKe c abcmuccoii, paB-

. T
HOH §, H IOJIOXKHUTEJbHBIM JIYyYOM OCH a6cnncc.
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rnABA 5. NpouasogHan

C-41. YpaBHeHue kacatenbHoi k rpadpuxy GyHKLUK

BapuaHT 2

1. Hafizure yruoBoit koadpdunuent xacareJbHOH, IPOBeAEHHOM
K rpabury byskmum y = f(x) B Touke ¢ abciuccoit x = a, eciau
flx)=—-(x - 6)% a=5.

2. HaiiguTe abcuuccs Touex rpaduka dynxouu y = 3x3 — 4x% + 3,
B KOTODBIX YIJIOBOM KoaddUIUEeHT KacaTeJbHOH paBeH 1.

3. Haiigure yroa Mexay KacaTeabHOM, IIpOBefieHHON K rpaduxy

2
U IIOJIOXKHUTEJIbHBIM JIYy4OM OCH a6cuncc.

byuknuu y = —% cos £ — \/5 B TOuKe c abGciuccoif, paBHOH T,

C-41. YpaBHeHue kacaTenbHon K rpacduky GpyHKUMn

BapuanT 4

1. Hajiaure yrioBoil KoahdunueHT KacaTeJbHOH, IIPOBEAEHHOM
K rpapuky GyHKnuu y = f(x) B Touke ¢ abcuuccoit X = a, ecau

f(x) = (7_12)—3, a=3.

2. Hailigure aGemucesl ToYeK rpaduka GYHKIUA Y = 3\/; +x -2,
B KOTODPBIX YIJIOBOM K03(M(UIIMEHT KacaTeJbHON paBeH 4.

3. Hajinure yron Mekay KacaTeJbHOH, IPOBEAEHHON K rpaduKy
byHRIUYN ¥ = J3tg % + 1 B Touke ¢ abcuuccoil, paBHO ?n’

" IOJIOKHUTEJIBHBIM JIYyYOM OCH a6cuncc.
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FNABA 5. MpoussoaHasn

C-42. YpaBHeHue kacaTensHon K rpaduky PpyHKumMn

Bapunant 1

1. CocTaBbTe ypaBHeHUe KacaTedbHoBl K rpabury dbyHKIUYU
y = x% — 2x? + 3x + 4 B TouKe ¢ abcmuccoit x = 2.

2. KacarenbHas, mpoBeAeHHas K rpaduky GyHKmum y = 2x3 —
— 6x2 + Tx — 9 B HEKOTOpOi TOuKe, 06PA3yeT C MOJIOKUTENIb-
HBIM HampaBiaeHueM ocu Ox yroa 45°.

a) Halignre KoopauHATHEI TOYKK KacaHWA;
6) cocTaBbTe ypaBHEHMNE KacaTeJbHOM.

C-42. YpaBsHeHue kacatenbHOW K rpadpuky GpyHKUMn

BapuaHTt 3
1. CocTaBhTe ypaBHEHHE KacaTeJbHOM K rpadury GyHKmUMN
4
y= —% + % + 2x — 11 B Touke ¢ abcmuccoit x = 2.

2. Kacarennuas, IpoBeJeHHasd K rpaduky QyEKmum y = 2x3 —
— 6x2 — 19x + 20 B HEKOTOpPOi#l TOUKe, 0Opas3yeT ¢ IIOJOMKU-
TeJbHBEIM HalpaBiaeHmeMm ocu Ox yroa 135°.

a) Haiignre KOOpAMHATHI TOYKU KACAHUS;
6) cocTaBbTE ypaBHEHHNE KacaTeJbHOM.
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rNABA 5. NpoussonHas

C-42. YpaBHeHue kacaTesibHon K rpaduky pyHKuumn

BapvaHT 2

1. CocTaBbTe ypaBHEHME KacaTeJbHOH K rpaduky GyHKOUHN
y = —x3 — 2x% — 3x + 5 B Touke ¢ abcuuccoit x = —2.

2. KacaTesbHas, NpoBeAeHHas K rpaduky GyHxoum y = 2x3 +
+ 6x% + 11x + 8 B HeKOTOpOIl TOUKe, MapaJljieJbHA IPAMOM
y=5x+ 4.

a) HaiiaguTe KOOpPAMHATHI TOUKM KacaHW;
0) cocTaBbTE€ YpPaBHEHHE KACATEJLHOM.

C-42. YpaBHeHue kacaTenbHoOn K rpaduky ¢yHKUun

BapuaHT 4

1. CocTaBbTe ypaBHEHME KacaTeJbHON K rpaduky GyHKINK

4 2
y=—% + 53— — 2x + 5 B Touke ¢ abcmuccoit x = 3.

2. KacaTtesnHad, npoBeAeHHas K rpaduky GyHxomum y = 2x3 +
+ 12x2 + 13x — 20 B HEeKOTOpO# TOUKe, MapajuleJbHa IPAMOM
y=-5x+1.

a) Haiigure KOOpAMHATHEI TOUKH KacaHUS;
6) cocTaBbTe ypaBHEHHME KacATeJLHOM.
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FNABA 5. NpoussoaHas

C-43. MNpumeHeHne NpoM3BOAHON [N UCcnenoBaHus
¢$yHKUMIA HA MOHOTOHHOCTb

BapuaHTt 1

1. Uccaenyitte QyHKIUI0O HA MOHOTOHHOCTD:
3 2
Ay=% -2 +e6x-19;
6) y = sin x — 3x.

2. IIpn xakux SHaUYeHMAX ImapaMeTpa p GYHKOHUA Y = -gxa +

+ px? + 5x — 14 BospacTaeT Ha BCeil UMCJIOBOI IIpaMOii?

C-43. MNpumeHeHne NPoOU3BOAHOK ANS UCCNEeAOBaHUS
YHKUMA HA MOHOTOHHOCTb

BapunaHT 3
1. Uccreayiite GyHKOUIO HA MOHOTOHHOCTb:

a)y=—§x’+ %xz—Zx—lo;
6)y=+dx +9 - 2x.

2. [Ipy KaKuX 3HAYEHHUAX Napamerpa p GyHKOua y = 2x3 -
— px? + px — 14 BoaspacTaeT Ha Bceil YMCJIOBOH HPAMO?
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rN1ABA 5. lNpoussoaHasn

C-43. NpumeHeHne NpousBOAHOW OIS UCCnenoBaHUs
dYHKUUIA HA MOHOTOHHOCTb

BapwaHT 2
1. Hccnenyiite QyHKIUI0O HA MOHOTOHHOCTD:
3 2
a)y=‘% +5% — 6x + 4;

6) y = cos x + 5x.

2. [Ipy KaKUX 3HAYEHUAX mapaMerpa p GyHKOuA y = —x3 +
+ px?2 — 3x + 16 y6piBaeT Ha BCeil YMCJIOBOM MPAMOI?

C-43. lNpumeHeHne NpPoOM3BOAHON ANS UCCneaoBaHus
dYHKUMA HA MOHOTOHHOCTb

BapunaHT 4

1. UccnenyitTe GyHKOUIO HA MOHOTOHHOCTb:
a) y = —x% — 4x%* + 3x + 16;

6) y = 8x — V6x — 17.

2. IIpy KaKuX 3HAUEHMAX MapaMeTpa p QPyHKOUA y = —%xa -

— px? + px + 8 yOnIBaeT Ha Bcell UMCJIOBON NPAMOM?
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FNABA 5. NpoussoaHas

C-44. MNMpuMeHeHne NPou3BoaHOMN O UCCnenoBaHus
GYHKUMIA HA SKCTPEMYM

BapuaHT 1

1. IIo rpaduky dyHrnum y = f(x), u3obpakeHHOMY Ha PHUCYHKE,
oIpejesiNTe, IPM KAKUX 3HAUEHHUAX X IIPOU3BOAHAA (PYHKIIUH
paBHaA HYJ10, a IPU KaKUX He CYIIeCTByeT.

|
YA

|
S
[®)
rY

2. Haitigute TOUKM 9KCTpeMyMa QYHKIHMH M OIpPefeIUTe HX Xa-
paKTep:

a)y=—%—2x2+3; 6) y = (x — 5)2(2x + 8).

e3. IIpn KaKoOM 3HaUEHHMH @ MHHMMYM (DYHKIIUHU
y= %xa — x2 — 3x + a paBen —3?
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rnABA 5. NpoussogHasn

C-44. lNpumeHeHne NPON3BOAHON ANs NCCnenoBaHus
GYHKUMIA HA 3KCTPEMYM

BapuaHTt 2

1. ITo rpadury dpyuxuun y = f(x), nu300paKeHHOMY HA PHCYHKe,
olpejeuTe, IIPU KAKUX 3HAUEHUAX X IIPOU3BOAHAA DYHKIUU
paBHa HYJIO, a IIPU KaKUX He CYILeCTBYeT.

|
7

”

2. Haitaure TOUYKHM 3KCTpeMyMa QYHKIUHM M ONpEAEJUTE UX Xa-
pakrep:
x°

1-x'

a)y=x%+ 3x% + 4; 0)y=

o3. IIpu KaKoOM 3HAYEHUM @ MAKCUMYM (PYHKIMHU
y = —-x*— 9x% - 15x + 3a paBen —2?
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FNABA 5. NpoussoaHas

C-44. MNpumeHeHne NPoM3BOAHON A UCcnenoBaHns
GYHKUMIA HA 9KCTPEMYM

BapuaHt 3

1. Ilo rpadbury dysHknuu y = f(x), n306paxeHHOMY Ha DPHCYHKE,
oImpejesnTe, IPH KaKNX 3HAUEHHAX X IIPOU3BONHAA QYHKIIMK
paBHAa HYJIO, a IIPH KAKHX He CYILIEeCTBYET.

!
1S
Q

o
rY

2. HaitiaguTe TOYKM 3KCTpeMyMa QYHKIMH M OIpPEeAeUTEe UX Xa-
paKTep:

By=-18+328-3  Gy=@+106- 2.

3. IIpu KaKoM 3HAUEHUU @ MAKCHUMYM (QYHKIUK
y = ax® + 2ax + 2a% — 1 pasen 9?7
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rNABA 5. MNpoussogHas

C-44. NpumeHeHne NponsBoaHON ANst UCCNenoBaHUs
GYHKUMIA Ha 3KCTpEMYM

BapwvaHT 4

1. ITo rpadpuky byHknuu y = f(x), u3obpaxeHHOMY Ha DHUCYHKe,
oIpeAeiuTe, IPY KAKUX 3HAUCHMAX X IPOM3BOAHAS DYHKIUMU
paBHAa HYJIIO, & IPM KaKHUX He CYILIeCTBYET.

|
1*2)
I~
o
<Y

2. HaiiguTe TOUKH BKCTpeMyMa GQYHKIHM M OIpeJeIUTEe MX Xa-
pakTep:
x3
x -2

4 3
a)y=%+%—x2+18; 6)y =

3. IIpu KaKOM 3HAUEHHUM @ MUHUMYM QYHKIUH
y = 3ax? — 12ax + a? — 11 pasen 2?
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FNABA 5. NpounssogHan

C-45. MNocTtpoeHne rpadpukos GyHKUNIA

BapwuaHT 1
1. Ilocrpoiite rpadux pyuxnum y = —x° — 3x2 + 4.

2. IIpu KaKuX 3HAYEHUAX NApaMeTpa d ypaBHEHUe
—x% — 3x2 + 4 = a uMeeT [Ba KOpHA?

C-45. MNocTtpoeHne rpadpukoB pyHKUUN

Bapuant 3
1. ITocTpoiiTe rpaduk dyuxmum y = x* — 8x2 + 7.

2. IIpn KaKuX 3HAUCHUAX MapaMeTpa d ypaBHeHUe
x* — 8x% + 7 = a umeer ABa KOopHa?
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rNABA 5. NpounssogHan

C-45. lMNocTtpoeHune rpadpumkoB PyHKUMIA

BapwaHT 2
1. IToctpoiite rpaduk pynxmuu y = x3 — 3x2 + 6.

2. Ilpy KaKuX 3HAUYEHHMAX [ApaMeTpa @ ypaBHEHUE
x® — 3x% + 6 = a umeer gBa KOpHA?

C-45. NocTpoeHue rpadpukos PpyHKLMIA

BapuaHnt 4
1. ITocrpoiite rpapuk pyHxouu y = —x* + 8x2 — 9,

2. IIp1 KaKuX 3HAYEHHMAX MAPAMETPA @ ypDaBHEHHE
-x* + 8x% — 9 = a umeeT ABa KOpHA?
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FNABA 5. NpoussoaHas

C-46. MNpumeHeHne NPON3BOAHON ANS OTbICKaHUS HaubonbLero
M HaUMEHbLLEro 3Ha4eHU HeNPepbLIBHOM ¢yHKUUN
Ha NpoMexyTke

BapuaHTt 1

Haiigure HamboJblllee 1 HAMMEHbIIIEe 3HAYEHUA (QYHKIUH:
1.y=(012 - x)\/; Ha oTpeske [1; 9];

2. y= % cos 3x Ha OTpesKe [O; -T-Zt-]

C-46. NpuMeHeHne NPOU3BOAHON AN OTbiCKaHUs HaunbonbLuero
W HaMMEHbLLEro 3Ha4YeHU HenpepbIBHON PyHKUUK
Ha NpoMexyTke

BapuaHt 3

Haiigure HanGoJIblllee U HAMMEHbIIIee 3HAYEHUS (QYHKIUU:

l.y= sz‘l Ha oTpeske [1; 9];

2. y = sin? x — cos? x Ha orpeske [0; 7].
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rnABA 5. NpoussonHas

C-46. MNpuMeHeHe NpPou3BOOHON ONs OTbICKaHUs Haubonbliero
M HaMMEHbLLEro 3Ha4YEeHUI HenpepbLIBHOW QyHKLUN
Ha nNpoMexyTke

BapwaHT 2

Haiigure HamboJiblllee U HaMMeHbIllee 3HaUeHUA GQYHKIIUU:
1. y = (x — 1)*(x — 4) Ha orpeske [0; 2];

2.y =sin 2 = 2
. Y = 8Sln 4X Ha OTpe3Ke 1292-

C-46. NpuMeHeHWe NPou3BOAHON ANA OTbiCKaHUA HaubonbLuero
W HaUMEHBLIEro 3HaYeHUN HenpepbiBHOW GyHKUUK
Ha NPoOMeXxyTke

BapuaHt 4
Haiignte HaubOoJsblllee 1 HaMMeHbIllee 3HAYEHUA QYHKIIMH:

x+1
l.y= 75 9p 7 3 H2 OTpeske [-2; 1];

2. y = 2sin? x Ha oTpesKe [g, %]
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FNABA 5. NMpoussoaHas

C-47. 3apaun Ha OTbiCKkaHue Haunbonbluero
W HauMEeHbLIEro 3Ha4YeHu BeNuYuH

BapuaHt 1

KakoBBI ZOJIKHBI OBITH CTOPOHBI IPAMOYIOJLHOTO y4aCcTKa, Ie-
pumMeTp Kotoporo paBeH 120 M, uT0oOBI ILIOIIAAL 3TOrO YYacTKa
ObLIa HaMOOJbIIEeH?

C-47. 3apa4mn Ha oTbiCKaHue Haubonbliero
N HaUMEHbLLEro 3Ha4YeHWin BeNUYUH

BapuaHt 3

Yucso 16 npeacTasieHo B BUe IIPOU3BEAEHUA ABYX IOJOKUTEb"
HBIX MHOXKMTeJIel TaK, YTO CyMMa MX KBaJpaTOB MMeeT HaMMEHb-
mee 3HaueHue. Haligure st MHOMUTEIN.
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rnABA 5. MpoussopHas

C-47. 3agauun Ha oTbickaHue Haubonblero
U HaUMeHbLLero 3Ha4eHui BennyuH

BapwuaHt 2

IIpAMoOyroabHBI# yuyacTok miaomansio 2401 M2 oropakusaercs
3abopoM. KakoBHl A0JIKHBI OBLITH pasMephl y4acTKa, YTOOHI ero
nepuMeTp OBLI HAMMEHBIINM?

C-47. 3apauun Ha oTbickaHue Hambonbliero
¥ HAUMEHbLLIEro 3HAYeHU BEANYUH

BapuaHnt 4

HaiiguTe mOJIOMKHUTENBLHOE YHCJIO, CYMMa KOTOPOrO ¢ 00paTHHEIM
eMy YMCJIOM MMeeT HauMMeHbIllee 3HauyeHHe.
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UTorosoe nostTopeHue

C-48.

BapuaHT 1

1.

Haiigure sin (% - t), €clu cost = _% ute (%, n}

. Pemure ypaBHeHHE

sin 2x + 2cos?x = 0.

. Haiigure yrioBoii KoagduIimenT KacaTeJbHOM, IPOBEAEHHON K

rpabuky GyHKIuH y = 2x2 — 3Jx + 5 B Touxe ¢ abciuccoii,

pPaBHOI1

el

. Ha pucynke msobpakeH rpaduk NpOM3BOAHON HJsi PYHKIMHK

y = f(x).

YA

D

X

wt

Ilo rpaduky ompenesaure:
a) Touku MUHHMyMa QyHKIUHM y = f(x);
0) IpoMeKyTKH BoadpacTaHuA QYyHKmum y = f(x).
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UTorosoe nNoBTopeHue

C-48.
BapuaHr 2

. n int = 19 .1
1. Haiigure cos (t + Z]’ ecJik sint = 17 nte (0, 2}

2. Pemure ypaBHeHUe

-é— sin 2x — sin?x = 0.

3. Haiigure yrioBoii kKoaddHUIMEeHT KacaTeJbHOMH, MIPOBeJeHHON K
rpaduKy QyHKIUM Yy = %xz - 8x + 6+/x B TouKe c abcuccoit,
paBHOi1 9.

4. Ha pucyske usoOpaskeH rpad®HK OPOM3BOAHON AJsA DYHKIMU

y = f(x).

7
<
N\
-3
& (R
—\x\ of /5 N
N
L

Ilo rpadury ompegpesure:
a) Touky MakKcumyma GyHKINU y = f(x);
0) mpoMexXyTKH yObIBaHMA GYHKIUU Yy = f(x).
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UTorosoe noetopexHue

C-48.

BapuaHt 3

. T __8 . 3n
1. Haitgure cos (t - §), ecau cost = —q7 U L€ (n, ?)

2. Peniute ypaBHeHHe
cos2x + 3cosx = 1.

3. YrioBoi#t KoahpUIIMEeHT KacaTeJbHOM, IPOBeAeHHO K rpaduky
byHKIUY Y = %xs - % + 7, paBeHn 2. Haiigure aGciucchl Touex
KacaHUd.

4. Ha pucyHke u3obpakeH rpa@uk IPOM3BOAHOM Iyisi QYHKIIUU

Yy = f(x).

YA

wY

Ao
/3 |1 |ON\1] [/4 ™\

IIo rpaduky ompegenure:
a) TOYKM MaKCHUMyMa M MHHMMyMa QyHKuum y = f(x);
6) npoMeXXyTKHM yOBIBaHMA QyHKIuM y = f(x).
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MTOroBOE€ NOBTOpPEeHUue

Cc-48.

BapuaHT 4
Haiigure sin (¢ + = |, ecam sin ¢ = 3 nte|Xm

1- .T-l 6 » JL - 13 E’ *

2. Pemiute ypaBHeHUE
cos 2x + 3sinx +1=0.

3. VrioBoit KoadduimeHT KacaTelbHON, NpoBefeHHON K rpadury
byHKIMHY Y = %xa + % + 4x, pasen 5. Haiigure abciycchl ToueK
KacaHus.

4. Ha pucynke usobpaxkeH rpa¢ui IPOM3BOJHOMN Iid QYyHKIUHU

y = f(x).

4

N2
/ N, //\
AU
-5 1.0 4

y

wY

ITo rpaduky omnpezpenure:
a) TOYKM MaKCHUMyMa M MUHUMyMa GyHKIu# y = f(x);
6) IpoMeXyTKU BO3pacTaHUs GQYHKIHUU y = f(x).
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Yue6HOe U3ZaHUE

Anexcanapoa JIugua AneKcaHApOBHA

AJITEBPA
H HAYAJIA MATEMATHYECKOTO AHAJIM3A

10 Kaace

CAMOCTOATENIbHBLIE PABOTHI
AJA ydamuxca oOureo6pasoBaTebHBIX YUPEXKAEHU

T'emepanbHBI ANpeKTODP H3gaTeabcTBa M. M. Be3sukoHHasa
T'nasnstit pegaktop K. H. Kypoeckuii. Pegaxrop C. B. Baxmuha
Odopmierne u xygoxecTBeHHOE pegaxktTupoBanue: T. C. Bozdanosa
Texauuecknii pegaxtop H. JI. Tkauenko
Koppexrop I'. B. Arbnepuna
KoMmnsloTepHas BepcTKa u rpaduka: A. A. I'oprxun

CaHUTapHO-3IUIEMHOJIOTHYECKOe 3aKTIOUeHUe
Ne 77.99.60.953.71.001625.02.08 ot 29.02.2008.

®opmMar 60x90Y,s. Bymara odcernas. I'apaurypa «IlIkonbHams.

IleuaTs odcernas. Yci. ey, . 8,0. Tupax 20 000 3k3. 3akas Ne 654
HsnarenscTBo «MuemosuHa». 105043, Mocksa, yia. 6-a Ilapkosas, 29 6.
Ten.: 8 (499) 367 5418, 8 (499) 367 5627, 8 (499) 367 6781; daxc: 8 (499) 165 9218.
E-mail: ioc@mnemozina.ru www.mnemozina.ru
Marasue «MHeMo3WHa» (PO3HUYHAA U MeJKOONTOBAS MPOZAXKa KHUT).
105043, Mocksa, yia. 6-a IlapkoBas, 29 6.

Ten.: 8 (495) 783 8284, 8 (495) 783 8285, 8 (495) 783 8286.

Toprosrlit foM «MHeMo3nHa» (OOTOBAA IPOAAX<a KHUT).

Ten./daxc: 8 (495) 657 9898 (MEOrokaHanbHELI). E-mail: td@mnemozina.ru

Orneuarano B Q00 «@PUHTpEKC».
115477, Mockpa, yJi. KasTemupoBckas, 60.






